



EL DIARIO PALENTINO

MARTES
27
MARZO
1956

Fundado en 1853 y 1859
4.º REFUNDIDO
5.832

TELEFONOS

1353 REDACCION
1526 IMPRENTA
3006 ADMINISTRACION

EL DIA DE PALENCIA

(Franqueo concertado)

DIRECCIONES

DIRECCION Y TALLERES:
MAYOR, 147-151
APARTADO DE CORREOS, 13

EDICION

MADEGADA
Ocho páginas
UNA peseta

Victoria aplastante del nacionalista Habib Burguiba en las elecciones de Túnez Ha conseguido "copar" los 98 escaños Los comunistas, eliminados prácticamente de la Asamblea

Túnez, 25. — Los tuneceños hacían cola ante los Colegios electorales de la capital y suburbios de la misma desde mucho antes de abrirse aquellos, para tomar parte en la primera consulta popular del país. Según anunció al mediodía el Ministerio del Interior, en toda la regencia hay enorme afluencia de votantes y no se había registrado ningún incidente. Tienen voto unos 760.000 varones, que han de elegir una Asamblea Constituyente que déte al país del Código fundamental de que hasta ahora carecía. Se cuenta una abrumadora victoria del partido Neo Destour, dirigido por Burguiba, que ha tenido parte vital en las negociaciones que han dado lugar en París la semana última a la firma del protocolo franco-tuneceño que da la independencia a Túnez.—Efe.

BURGUIBA, DEPOSITA SU VOTO
Túnez, 25. — El jefe del Neo-Destour, Habib Burguiba, en quien se ve el futuro presidente del Consejo de Ministros, emitió el sufragio en su ciudad natal de Monastir, de la que es vecino. El jefe del Gobierno, Tahar Ben Ammar, lo hizo en un arrabal de Túnez.

TRIUNFO DEL NEO DESTOUR
Túnez, 25. — Habib Burguiba y otros veintiocho candidatos del Neo Destour, han sido proclamados diputados en el momento de cerrarse los colegios, ya que no tenían contrincantes.

En otros de los elegidos de Neo Destour figuran el ministro del Interior, Mogli Slim, por Monastir; el secretario de la Unión General de Trabajadores tuneceños, Ahmed Ben Salah, por los territorios del Sur; ministro de Educación, Yellulí Parez, por Gabes y Habib Chatti, jefe de Prensa del Gobierno, por Thala Oeste.—Efe.

VOTO EL 80 POR CIENTO DEL CENSO
Túnez, 25. — El Ministerio del Interior...

EL HORMIGUERO HUMANO



Mañana dominguera de fines de marzo, cuando ya la Primavera nos ha dejado tarjeta de visita, aunque se obtiene en presentarse disfrazada de invierno. Este es el paseo de una de nuestra exfotogénica Calle Mayor. Acaba de desfilarse la procesión de "La Borriquilla" con un trémolo de canciones, de palmas y de ramos.

Nunca mejor puede aplicarse la manida metáfora del "hormiguero humano". El gentío que se ha alineado momentos antes en las aceras invade la calzada y se reanuda el lento giro de la "norria", cuyos cangilones van desfileando el agua quieta del sosegado vivir provinciano.

La calle con sus incomparables soportales que en estos días lúbridos se acreditan como el mejor "paraguas municipal", resulta estrecha para contener el alud del gentío.

La calle Mayor sigue siendo arteria y columna vertebral de la ciudad. Realmente es cosa de cine, aunque los cineastas nos hayan dado calabazas.

(Foto PAYA)

S. E. el jefe del Estado y su esposa presiden la procesión de "Las Palmas" en El Pardo



Madrid.—S. E. el jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, acompañados de sus nietas y de los jefes de sus Casas Militar y Civil, después de asistir a los cultos del día, celebrados en la capilla del Palacio de El Pardo, presidieron la tradicional procesión de las Palmas celebrada en los alrededores de aquel recinto, con motivo del Domingo de Ramos (Foto Cifra Gráfica)

Normas sobre beneficios a la producción agrícola

Madrid, 26. — Por el Ministerio de Agricultura se dan normas para la adaptación de la de este Ministerio de 13 de diciembre de 1955, sobre beneficios a la producción agrícola. Los agricultores que con anterioridad a la publicación de la orden de 13 de diciembre de 1955 hubieran solicitado los beneficios establecidos por la orden de 13 de enero del mismo año para retención voluntaria en tierras de secano, conservarán los derechos que esta última disposición les reconocía, siempre que con anterioridad al 13 de diciembre de 1955, hubieran iniciado en la Jefatura Agronómica de la provincia correspondiente el oportuno expediente sobre la aptitud legal de los terrenos y duración de los beneficios, previo reconocimiento oficial de dichos terrenos. Estos beneficios se harán efectivos en la misma forma y condiciones establecidas con carácter general en la orden de 13 de diciembre de 1955.

Interesante disposición del Ministro de Agricultura

Madrid, 26. — Por el Ministerio de Agricultura se dan normas para la adaptación de la de este Ministerio de 13 de diciembre de 1955, sobre beneficios a la producción agrícola. Los agricultores que con anterioridad a la publicación de la orden de 13 de diciembre de 1955 hubieran solicitado los beneficios establecidos por la orden de 13 de enero del mismo año para retención voluntaria en tierras de secano, conservarán los derechos que esta última disposición les reconocía, siempre que con anterioridad al 13 de diciembre de 1955, hubieran iniciado en la Jefatura Agronómica de la provincia correspondiente el oportuno expediente sobre la aptitud legal de los terrenos y duración de los beneficios, previo reconocimiento oficial de dichos terrenos. Estos beneficios se harán efectivos en la misma forma y condiciones establecidas con carácter general en la orden de 13 de diciembre de 1955.

Malenkof visita el hogar típico de un trabajador británico

Fleetwood (Inglaterra), 26. — El ex primer ministro soviético, Georgi Malenkof, ha efectuado una visita, totalmente inesperada, al hogar típico de un trabajador británico, tomando asiento en el cuarto de estar.

Nuevo "paso", en la procesión del Domingo de Ramos



Por primera vez, salió en la procesión del Domingo de Ramos el nuevo «paso» de la «Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén», original del prestigioso escultor don Victor de los Rios. Esta bella muestra de la imaginaria religiosa, de lealmente plasmada en las figuras que constituyen el nuevo «paso», fue admirada por los miles de palentinos que contemplaron la primera procesión de nuestra Semana Santa. La fotografía muestra el nuevo «paso», al que da escolta de honor la Guardia Civil, desfilando por la calle Mayor.—(Foto PAYA)

VICTORIA APLASTANTE DE BURGUIBA Túnez, 26. — El jefe nacionalista González Galiarza en Lahore

El miércoles saldrá para Jerusalén

Lahore (Pakistán), 25. — El ministro del Aire de España, teniente general González Galiarza, llegó esta tarde a la capital del Punjab, por no permitir el mal tiempo que su avión se dirigiera, como estaba previsto, a Peshawar. El lunes realizará ese viaje.

LOS COMUNISTAS, ELIMINADOS

Túnez, 26. — Ante los resultados de las elecciones celebradas ayer, en los círculos políticos de Túnez se manifiesta que los comunistas han quedado prácticamente eliminados de la Asamblea. Sólo han podido obtener 7.352 votos.

BURGUIBA «COPA» LOS 98 ESCAÑOS

Túnez, 26. — El frente nacional que dirige Habib Burguiba, ha conseguido copar los 98 escaños en litigio en las primeras elecciones parlamentarias celebradas en Túnez.

Estas elecciones han constituido una fuerte derrota para Salah Ben Youssef, el extremista secretario general del partido Neo-Destour, que se separó de Burguiba el pasado año cuando éste se manifestó partidario de conversaciones pacíficas con los franceses.

LA ASAMBLEA SE REUNIRÁ EN ABRIL

Túnez, 26. — La Asamblea elegida el domingo, se reunirá a primeros de abril con el fin de empezar a preparar la legislación que regirá Túnez. Han sido elegidos para la Asamblea los principales jefes políticos del país, la mayoría de ellos sin contrincante.

Funerales en Barcelona por el alma del Inspector asesinado por dos atracadores

Barcelona, 26. — En sufragio del malogrado inspector del Cuerpo General de Policía, don José Félix Gómez del Lázaro Hernández, asesinado el pasado miércoles en Montjuich por dos atracadores, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de San Fernando. Presidieron el gobernador civil, don Felipe Acedo Colunga; el jefe superior de Policía, don Fernando Vives Camino; el alcalde, don Antonio María Simarro y otras personalidades, jerarquías y representaciones. El duelo familiar lo presidían la viuda del finado, a la que acompañaba la esposa del jefe superior de Policía y otros familiares de aquél.—Cifra.

Los atracadores de Valmaseda han vuelto a ser detenidos en Francia

Como consecuencia de haber sido admitida una nueva petición de extradición por parte de España

«La Voz de España», de San Sebastián, publica la siguiente información: Las autoridades francesas han vuelto a detener a los tristemente célebres atracadores de Valmaseda y asesinos de un súbdito cubano, entre otros fechorías. Se trata, como es sabido, de Santiago Rey Rey y los hermanos Campillo Campo. Como se recordará los tres fueron puestos, inconcebiblemente, en libertad, contra las normas del Derecho Internacional, por las autoridades de Clermont-Ferrand, cediendo a presiones de los socialistas franceses, que pretendían dar un matiz político a lo que no era y sigue siendo más que un caso clarísimo e indiscutible de delincuencia común. Se cree que esta medida de poner en prisión a los tres asesinos, es consecuencia de haber sido admitida alguna nueva petición de extradición por las autoridades españolas.

Colaboradores de DIARIO-DIA PRIMAVERA EN ITALIA Por ABEL BONNARD

Acabo de experimentar un placer muy vivo leyendo el libro «Primavera en Italia», en el cual, una ilustre personalidad española, don Juan Pujol ha brindado a sus amigos los artículos publicados en «Madrid», el diario que dirige, y en los que cuenta con arte y acierto, su viaje de hace casi un año, por tierras de Italia, desde Milán a Nápoles.

Este viaje le he hecho yo también no sé ya cuántas veces, desde que tuve veinte años, pues Italia es sin duda el país de Europa que más me ilusiona. Por eso mismo soy muy exigente con todo lo que sobre ella se escribe. Para que me guste, en el relato no ha de verse ni pedantería, ni declamación, sino por el contrario, el reflejo, a la vez natural y exquisito de todas las gracias de esa tierra maravillosa.

Cuando esto ocurre, todos mis adormecidos recuerdos se despiertan. Y precisamente son estas cualidades de evocación las que he encontrado en el libro de don Juan Pujol, al escritor que a Italia por su solo placer, y que describe sus impresiones para el nuestro.

Sin duda no se propuso reseñar museos; pero leyendo, se ve que los conoce bien. Sus notas descargadas de erudición literaria son sin embargo, las de un hombre culto que siente el arte y conoce el tema.

Los futuristas de principios de siglo, inflamados por una gran ambición política y creyendo que con ello hacían un bien a su país, proclamaban que Italia no es un Museo. No les faltaba en parte razón. Porque Italia, además de un Museo incomparable, es el país donde el arte está depositado con la vida; donde los monumentos no se conservan aislados, insertos en un medio que les es ajeno; donde el fondo de los cuadros tiene su continuación en el paisaje, y donde el paso por las calles de las gracias, de la alegría y de las risas, conque el visitante se encuentra, está ennoblecido y realzado por el arte, bajo la bendición del sol.

En este pueblo italiano, vivo, nervioso, muy dado a las expresiones estéticas y a la alegría del vivir, el que don Juan Pujol ha querido ver consagrado al esfuerzo que en la actualidad se entrega, para reconstruir su destino, después de los estragos que le causó la guerra.

Observar la vida cotidiana y corriente no es tan fácil como se cree. Todo viajero puede hablar de un cuadro, solo por haberse parado unos momentos ante él, o de un monumento, por haberle fotografiado. Pero extraer del flujo de la vida vulgar una anecdota significativa y aislarla en el cuadro de la observación, es empeño que exige cualidades de sensibilidad e inteligencia que no son frecuentes, y que don Juan Pujol posee a maravilla.

Así, gracias a él, yo he vuelto a ver en lo que tienen a la vez de insignie y familiar estas ciudades de Italia tan amadas por mí: Génova, Milán, Florencia, Ginebra, Verona, y naturalmente Roma, y ésta Bolonia, tan rica en encantos diversos, famosa por su vieja universidad y por sus edificios y museos, a todo lo cual, uno, por sí fuera poco, el atractivo de sus restaurantes charcuterías y sus pastas inolvidables. Sin olvidar el principal encanto: Bolonia es quizás la ciudad de Italia que mejor entra en los planes de sus viajes, más mujeres guapas, como quien crea confundidas con monedas de cobre, las de plata y oro.

Sin embargo, tras la descripción amena de los placeres que Italia reserva al viajero sensible y culto, lo que da tono al libro de Pujol es la impresión profunda que al autor han producido el brio, el valor y la disciplina manifestados en todos los detalles, con que el pueblo italiano trata de abrir de nuevo las puertas de su porvenir. No es que haya perdido la afición al placer, herencia de toda una cultura y que ha hecho de él, un hijo privilegiado del mundo mediterráneo, y sin la cual no se le reconociera. Pero el testimonio de Pujol nos prueba que el italiano conserva en el curso de sus rudos trabajos, una alegría capaz de animarlo todo; y que introduce en la vida corriente, el ritmo de un «scherzo».

Es lo que nos impresiona más. En circunstancias tan graves como pocas veces se han dado, el destino impone a los pueblos del mundo y en especial a los de la desecularizada Europa, una prueba también sin ejemplo; les exige una conciencia clara, y una voluntad tensa, para que cada uno, determine el lugar que ha de ocupar entre los otros.

En tal coyuntura, cada nación debe atender a necesidades casi contradictorias; debe más que nunca inspirarse en el mejor pasado, sin dejarse entumecer o atargar por él; debe prolongarse, sin repetirse, y renovarse sin negarse; debe ser nueva sin ser infiel a sí misma. He aquí por qué el libro de Pujol que recoge estos aspectos de la Italia de hoy, me parece el libro de un sabio, y por lo que su lectura es tan agradable. Yo creo, sin embargo, que es también la obra de un hombre al que el drama del mundo actual anima sin expresarlo declaratamente, de un profundo y vigilante amor a su país.

El afecto que todos tenemos a países extraños, hacia los cuales sentimos afecto, es muy distinto del que nos inspira el país propio. El amor a los primeros tiene algo de complacencia indulgencia, de casi ternura. Las tierras extrañas son para nosotros, patrias suplementarias, patrias de reposo, de vacaciones, de veraneo. Pero el amor que tenemos a nuestra patria, es de otra naturaleza; es ingenuidad. Sin cesar tenemos y ambicionamos para él todo lo mejor, legando incluso a tomar partido por sus defectos. Pero amar bien a su pueblo es precisamente no compartir los defectos de los compatriotas. Sobre esto podría decir mucho; más temo que ello me lleve a hablar solo de mi propia experiencia.

Vale más que vuelva al libro de don Juan Pujol, tan moderado, tan penetrante, tan ameno, en su superficie como grave en su fondo.

Si su autor lo ha titulado «Primavera en Italia», es tal vez porque ha creído ver en este país, dos primaveras simultáneas; la de una tierra y la de un pueblo.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

¡Oído, al número!...

Premios mayores de la Lotería Nacional

- Madrid, 26.—Números y poblaciones que han resultado premiados en el sorteo de la lotería celebrado hoy:
- Primer premio: Número 1.115. Premiado con 400.000 pesetas: Madrid, Ciudad Real, San Juan Aznalfarache, Alicante, Barcelona, Mondragón, Sestao y Sevilla.
 - Segundo premio: Número 51.294. Premiado con 200.000 pesetas: Bilbao.
 - Tercero premio: Número 15.938. Premiado con 100.000 pesetas: Madrid, Madrid, Pola de Siero, Granada, Barcelona, Puigcerdá, Béjar y Mahón.
- Los siguientes, están premiados con 6.000 pesetas:
- 2.233 San Sebastián, La Linea, Oviedo, Vigo, Bilbao, Zaragoza, Madrid y Barcelona.
 - 14.886 Sevilla.
 - 8.812 Lérida, Alicante, Sevilla, Vigo, Sevilla, Ercija, Madrid y Bermeo.
 - 24.032 Madrid, Vigo, Sevilla, Oviedo, Coruña, Barcelona, Madrid y Oviedo.
 - 35.088 Barcelona.
 - 38.140 Madrid, Avila, Santander, Santo Domingo de la Calzada, Sevilla, Barcelona, Madrid y Sevilla.
 - 49.767 Bilbao.—Cifra.
 - 43.703 Sestao.

PALENCIA ALBIA

Un domingo "pasado por agua"

Hemos tenido más suerte que los sevillanos, pues aunque Palencia y Sevilla tuvieron un Domingo de Palmas "pasado por agua", nuestra procesión salió a la calle, llenando de los cánticos episcopales a Cristo Rey, entonados por las voces inocentes y puras de miles de gargantas infantiles.

La presencia de los niños en este primer desfile de la Semana Santa la dió el tono que nunca debió haber perdido. Con esto y el nuevo "paso" de Víctor de los Ríos, que gustó francamente, la procesión ha recuperado el purísimo esplendor y brillantez, acrecentado por las galas de la nueva liturgia, gracias a la cual es --como en los primeros tiempos de la Iglesia-- exaltada la Majestad de Cristo, triunfante de las almas y vencedor de la muerte, por su Pasión gloriosa.

Un pequeño chubasco estuvo a punto de dar al traste con la procesión, pero las filias permanecieron firmes y aguardaron hasta el regreso a la iglesia de la Patrona el lagrimoso de las nubes, que después se convirtió en lluvia torrencial.

Durante la tarde meditaron las precipitaciones. Pero ¿quién dijo miedo? Los incondicionales del Atlético no faltaron en el partido de La Balastera. Mal les fué a los del "Turista". Se dejaron aquí los dos puntos. A ver si los "morados" resultan el "tercer hombre". Aventuras más difíciles registran los anales balompiísticos. En Béjar los "paños" vencieron a las "mantas". Como no --nada más-- encarraron los castillistas. Se ve que en el fútbol no está el horno para pasteles.

Continúa la Semana Santa. En la Catedral han comenzado las Conferencias sobre el "Nuevo Orden" litúrgico, que se inauguró el día 24 de la mañana. Se ha suprimido la procesión del Martes Santo ¿por qué? y quedan en perspectiva inmediata el Via Crucis tradicional del miércoles con las nuevas procesiones femeninas.

¿Qué piensan del tiempo los zahoríes? Discrepan las opiniones. El "señor Manuel" no tiene mala impresión. "Meteor" no es tan optimista. "Dado el retraso que llevamos en la marcha de los fenómenos atmosféricos primaverales --escribe-- es muy de temer, pero mucho, que esta Semana Santa sea un día de tiempo revuelto y tornado. Está a nuestro Occidente, en medio del Atlántico septentrional, una borrasca gigantesca que nos está enviando ráfagas y más ráfagas de viento gallego. Y esto no es de creer que se modifique en un día. Por el momento el comienzo de la Semana Santa, es posible que ante el tiempo poco formal y se produzcan algunos trastornos atmosféricos, que pudieran cesar en los días últimos y más solemnes que ahora comienzan." Como ven, nada entre dos platos. Hará lo que haga, como diría Pedro Grullo. Nosotros --Dios nos oiga-- preferimos los augurios del "señor Manuel". Aunque sólo sea por ser de casa.

Delegación Provincial del Instituto Nacional de la Vivienda

De interés para los promotores de proyectos a construir el presente año

Con fecha 25 del pasado mes de enero fué comunicado por esta Delegación personalmente a cada uno de los promotores cuyas solicitudes iniciales se admitieron por el Comité Ejecutivo de esta Delegación Provincial, la resolución aprobatoria de las peticiones de viviendas por aquellos formuladas para construir en este primer año del Plan Nacional de la Vivienda.

Al dorso de la expresada comunicación se hacía entre otras la advertencia de que los solicitantes debían de cumplimentar un expediente cuyo impreso se facilitaría en las oficinas de esta Delegación y que dicho expediente, juntamente con el proyecto por triplicado, bajo las condiciones previstas en las vigentes Ordenanzas, había de ser presentado dentro de los tres meses siguientes a la fecha de notificación de la resolución aprobatoria de solicitud.

Explicando, pues, el plazo referido, el 25 del próximo mes de abril, se hace saber a los interesados la conveniencia de que no esperen innecesariamente hasta final del plazo para presentar documentaciones, pues ello implicaría una excesiva acumulación de proyectos y expedientes que examinar en pocas fechas en las Delegaciones Provinciales y Regionales y Servicios Centrales de la Dirección General y consecuentemente sensibles demoras de trámite.

Los promotores a quienes corresponde presentar expedientes y proyectos son con expresión del número de viviendas y categorías de éstas los siguientes:

- Primera Categoría: Referencia: S-II-33. Francisco Domingo Amor, Mayor, 236; número de viviendas, 12.
- Referencia S-II-22, Patronato de Correos, Palencia, número de viviendas, 15.
- Segunda Categoría: Referencia, S-II-9. Juan Ramírez Puertas, Teniente Velasco, 7; número de viviendas, 1.
- Referencia, S-II-10. Lorenzo Ramírez Sevilla, Avenida de José Antonio; número de viviendas, 1.
- Referencia S-II-11. Fermín González, Avenida Santander, 4; número de viviendas, 4.
- Referencia S-II-18. Ismael Minguéz Redondo, Venta de Baños; número de viviendas, 3.
- Referencia S-II-21. Ayuntamiento de Meneses, Meneses de Campos; número de viviendas, 1.
- Referencia S-II-35. Francisco Domingo Amor, Mayor, 236; número de viviendas, 12.
- Referencia S-II-39. Obra Sindical del Hogar, C. N.-S., Palencia; número de viviendas, 28.
- Referencia S-II-38. Tomás López Bravo, Teniente Velasco, 3; número de viviendas, 20.
- Referencia S-II-13. Norberto Benes

Con gran solemnidad se celebró en Palencia el Domingo de Ramos

Miles de niños asistieron a la procesión de "La entrada de Jesús en Jerusalén", en la que figuraba el nuevo "paso" de Víctor de los Ríos

Los cultos se ajustaron al nuevo ritual litúrgico



Los niños palentinos nuevamente volvieron a tomar parte en la procesión del Domingo de Ramos. Entre ellos figuró este pequeño grupo de la Cruzada Eucarística del Colegio de los Hermanos Maristas. (Foto PAYA)

No fué obstáculo el día trágico ni la lluvia que amenazaba caer, y que en algunos momentos descargó suavemente, para que perdieran solemnidad y brillantez los cultos, especialmente la procesión de Palmas, que se celebraron el Domingo de Ramos.

Los templos se vieron abarrotados de fieles, y las calles, particularmente la Mayor, era incapaz de contener a tan gran multitud como se agolpaba en ella a las doce y media de la mañana, para ver desfilar la procesión y, en ella, el nuevo "paso" de la cofradía penitencial del Santo Sepulcro. "La entrada de Jesús en Jerusalén", obra del escultor don Víctor de los Ríos.

Esta fiesta de Domingo de Ramos, ya se ajustó en su ceremonial litúrgico, al nuevo rito establecido por la Sagrada Congregación de Ritos especial mandato de Su Santidad Pío XII.

Y las dos partes solemnes estable-

Cerraba la procesión la presidencia eclesiástica, integrada por el clero parroquial, la presidencia civil, constituida por las autoridades y representaciones, la presidencia de cofradías y la Banda de Cornetas y Tambores de la Fábrica Nacional; oyéndose al final, la Santa Misa en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

Por la tarde, y también con gran asistencia de público, se celebraron en las diversas parroquias y capillas de la ciudad los cultos propios del día, con triduos, ejercicios eucarísticos vespertinos, rosario y Via-Crucis, con los que se cerraron estos solemnes actos del Domingo de Ramos.

DE ENSEÑANZA

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "JORGE MANRIQUE", DE PALENCIA

MATRICULA. — Durante todo el mes de abril pueden formalizar la matrícula los alumnos de ingreso y libros durante las horas de oficina.

Los requisitos necesarios se encuentran expuestos en el tablón de anuncios del Centro.

El plazo fijado es improrrogable, no admitiéndose matrícula fuera de él por ningún motivo.

Palencia, 26 de marzo de 1956.—

El Secretario, JOSE MARIA ORISANTO.

CARTAS AL DIRECTOR

El nuevo Cementerio

Palencia, 26 de Marzo 1956
Señor Director de EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA, Ciudad.

Venimos observando hace tiempo en el Cementerio de Nuestra Señora de los Angeles, que con mucha antelación a las fiestas locales que no se ocupan hasta meses y años después de abiertas, al quedar desahucadas, se deposita en ellas el agua, con perjuicio de las colindantes. ¿Es que no puede impedirse esto? ¿Es que nuestros seres queridos tienen que respirar sobre un suelo hecho de barro pegajoso? ¿Por qué una vez abiertas dichas sepulturas no se tapan?

En determinados lugares del Campesano se filtran las aguas, invadiendo todo a un metro de profundidad. Si la ciudad cuida de sus plazas y calles, plazas y jardines ¿por qué abandonamos tanto esta Ciudad eterna, donde duermen los nuestros y dormiremos todos un día no lejano? Amor y espíritu cristiano para ellos. Ellos que nada piden y que solamente reposan esperando el momento de nuestra visita, sin que nos quede a ella el recuerdo amargo de un cuadro doloroso de abandono.

Nuestro nuevo Cementerio es hermoso. ¿Por qué no le cuidamos un poco, sanándole, pavimentando solemnemente y calles, plazas y jardines? Con una entrada magnífica, que no conseguimos un interior acorde con ella? ¿Seremos tan afortunados que la reparación sea inmediata? ¿Sería tan consolador esto!

Nuestro Ayuntamiento tiene la palabra.

Atentamente le saluda,
E. CALDERON GARCIA

La vida en la Ciudad

SUCESOS LOCALES

AGRESIONES. — A requerimiento de Eugenio Coloma Atienza, de 33 años, fueron llevados a la Comisaría de Policía, Ricardo Martín García, de 24 años; Antonio Durillo Villamediana, de 20 y Angel Coloma Atienza, de 24, que se agredieron al discutir sobre el juego de naipes, resultando lesionado Eusebio Coloma Atienza, de 30 años, que fué asistido en la Casa de Socorro, de una contusión erosiva en la región malat derecha y contusión en el globo ocular del mismo lado con manifiesta hemorragia subparietal, de pronóstico leve.

—En el mismo Centro benéfico fué asistida María Dolores Barbés Sastre, de un gran hematoma en la región maxilar, producida por agresión por parte de un hijo suyo de 17 años.

De ambos hechos se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

HERIDO EN ACCIDENTE. — Aurelio Rafael Plaza, de 54 años, montaba una bicicleta y sufrió un encontronazo con un coche que conducía Francisco Villameriel Montes.

El accidente tuvo lugar en la traviesa de las calles Valentín Calderón con Lope de Vega, siendo trasladado el ciclista a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una contusión erosiva en el codo izquierdo y herida contusa en el tercio inferior del muslo izquierdo, de pronóstico menos grave.

Hay una vacante en la plaza de Farmacéutico Municipal de la Agrupación, compuesta por los Ayuntamientos de Revenga de Campos, población de Campos, Villavieja, Arconada, Lomas y Villanueva de Campos, para quienes interese solicitarlo, lo harán por el conducto reglamentario, concediéndose a mayores de la titular, una gratificación mediante convenio de ambas partes. Siendo nueva apertura de Farmacia.

EL ALCALDE

AYUNTAMIENTO DE REVENGA DE CAMPOS (PALENCIA)

Hállandose vacante la plaza de Farmacéutico Municipal de la Agrupación, compuesta por los Ayuntamientos de Revenga de Campos, población de Campos, Villavieja, Arconada, Lomas y Villanueva de Campos, para quienes interese solicitarlo, lo harán por el conducto reglamentario, concediéndose a mayores de la titular, una gratificación mediante convenio de ambas partes. Siendo nueva apertura de Farmacia.

TRIBUNALES

SENTENCIA. — Por nuestra Audiencia Provincial ha sido dictada la sentencia siguiente, cuya parte dispositiva extractamos:

Condenado a Víctor José Calvo y Benicio de la Fuente Lorente, como autores de un delito de coacción en grado de frustración, sin circunstancias, a la pena de mil pesetas de multa, con otra conjunta de mil pesetas a cada uno de ellos y revoca la aplicación de la insolvencia económica de los procesados, se estima el arresto sustitutorio a razón de cien pesetas por cada día. Se les condena asimismo al pago de las costas procesales por mitad.

NOTA. — Coincidiendo con las festividades religiosas de la Semana Santa, se suspenden toda clase de señalamientos y celebración de juicios orales en la Audiencia Provincial, hasta el próximo día 3 de abril.

CARTELERERA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy grandioso acontecimiento Presentación del Cuadro Artístico Lope de Vega, con el inmortar drama sacro «Jesús» (Pasión y muerte de Nuestro Señor.

GRAN TEATRO ORTEGA

«El último baluarte».

CINE PROYECCIONES

«Tarzán y la cazadora».

CINE CASTILLA

«Tío Willie».

CINE OTERO

Pantalla Panorámica

Continúa desde las cinco: «Su Majestad de los mares del Sur» y «Venganza del destino».

CALIFICACION MORAL:

«El último baluarte» (2). «Tarzán y la cazadora» (1). «Tío Willie» («Su Majestad de los mares del Sur» (2). «Venganza del destino» (3).

Cuatro Cantones

Pórtico luvioso de la Semana Santa

El invierno «podrido» continúa retrasada ya la frontera primavera-vernal. El Domingo de Ramos que todos anhelamos esplendoroso y alegre, como corresponde a los «Rosarios» bíblicos, tuvo un ambiente paradójicamente triste con cielo plomizo, chaparrones, granizadas y gaciales ventoleros.

La alegre procesión de «La Borriquilla» que sirve de pórtico a nuestra Semana Santa estuvo pasada por agua. El nuevo «paso» de Víctor de los Ríos, vistoso y espectacular, que ha sustituido a la antigua «Virgen» de la Calle, que traza rudimentaria, pero no exenta de encanto por su sincera expresión, recibió su bautismo pluvial.

Sobre la nueva imagen de «Jesús entrando en Jerusalén» derramaron las lágrimas algunas personas cuando hubieron sido de desear todo lo contrario: que el sol pusiera su beso resplandeciente sobre el llamante proclamando del nuevo «paso» procesional que, con tanto entusiasmo y plausible afán de su peración, ha adquirido la Cofradía del Santo Sepulcro y de «Las Cinco Llagas», una de las de más rancío abolengo en nuestra Semana Santa.

Ya hemos dicho que hay que aplaudir el esfuerzo que, por sí solas, están realizando nuestras Cofradías para enriquecer en lo posible la imaginaria de los desfiles.

Lo que no puede negarse es que nuestra Semana Santa artística-mente va «in crescendo», a tenor del fervor religioso que siempre fué mejor característica.

Esperemos que el tiempo se decida a colaborar al esplendor de nuestros desfiles procesionales.

La calamidad de las tierras encharcadas

El Carrion continúa en el primer plano de la actualidad por decirlo por decirlo en este periódico. El «padre» Carrion se siente pa- drastro y amenaza las tierras de pan llevar con sus aguas achocolatadas que en muchos puntos se han salido de madre.

Se recuerda aquella famosa «criada» que arrastró molinos, mareas de labor y anegó tierras y huertas a comienzos de siglo. Como entonces, las aguas han penetrado en el mercedero de la «Cruce de la Salud».

Muchas tierras encharcadas desde más arriba de Osorno a Duen-

ra su beso resplandeciente sobre el llamante proclamando del nuevo «paso» procesional que, con tanto entusiasmo y plausible afán de su peración, ha adquirido la Cofradía del Santo Sepulcro y de «Las Cinco Llagas», una de las de más rancío abolengo en nuestra Semana Santa.

Ya hemos dicho que hay que aplaudir el esfuerzo que, por sí solas, están realizando nuestras Cofradías para enriquecer en lo posible la imaginaria de los desfiles.

Lo que no puede negarse es que nuestra Semana Santa artística-mente va «in crescendo», a tenor del fervor religioso que siempre fué mejor característica.

Esperemos que el tiempo se decida a colaborar al esplendor de nuestros desfiles procesionales.

Todo esto tiene a los labradores cariacontecidos y de mal humor. La verdad es que no se presenta nada bien el año agrícola.

Las lluvias, las inundaciones y los encharcamientos constituyen una verdadera calamidad para el campo. ¿Hasta cuándo durará tan sombrío panorama?...

Hipnotismo, Ilusionismo, Ingenuidad

El sábado actuó en el Principal el Profesor Alba.

Con este motivo se ha hablado en las tertulias locales de hipnotismo, telepatía, sugestión y todos esos experimentos de apariencia prodigiosa y esotérica con los que el famoso ilusionista embauca honradamente a su público.

Hemos calificado al Profesor Alba como sorprendente y muy bien realizado por este popular artista.

Creemos que es posible hipnotizar repentinamente sobre las tablas

Hoy, actuación del Cuadro Artístico "Lope de Vega", en el Teatro Principal

Con el drama sacro "Jesús, Pasión y Muerte"

El notable Cuadro Artístico "Lope de Vega", de Baruelo de Santullán, se presentará hoy martes, en funciones de cinco tarde y ocho noche, en el Teatro Principal, con el

Universitario: En cada Distrito Universitario funciona una Comisión Asesora del Seguro Escolar. Acude a ella con tus problemas. La Secretaría funciona en las oficinas del S. E. U.

VIDA RELIGIOSA

CONGREGACION DE MARIA INMACULADAMACULADA Y SANTA ISABEL «CASADAS». Hoy, día 27, se celebrará el retiro mensual obligatorio a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Francisco.

Será dirigido por el Rvdo. Padre Alvarez, S. J., Superior de esta Residencia.

Se ruega la más puntual asistencia, particularmente a las clases.

Ecos del Obispado

Felicitación y reconocimiento de la Nunciatura por el homenaje al Papa

El Excmo. y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Souto Viqueo, ha recibido de la Nunciatura Apostólica la siguiente comunicación: «Excelencia Reverendísima: He tenido la satisfacción de recibir la atenta carta de Vuestra Excelencia dándome noticia de los actos celebrados en esta Diócesis en honor del Santo Padre, de todo lo cual me honraré en informar a la Santa Sede.

Al expresar el testimonio de mi honda gratitud por su gentil atención, me complazco en felicitarle efusivamente que, bajo la acertada dirección de Vuestra Excelencia, ha revestido todos ellos; felicitaciones y reconocimiento que, por su mediación, hago extensivos a toda la Diócesis de Palencia.

Es comunidad de oraciones, me es sumamente grato suscribirme en Vuestra Excelencia Reverendísima atento seguro servidor.

ANTONIUTTI

Delegación Provincial de Trabajo

El Jueves y Viernes Santo fiestas no recuperables

El Sábado Santo es laborable a todos los efectos

De conformidad con el Calendario Oficial de Fiestas publicado por esta Delegación para el corriente año, se recuerda que los próximos días 29 y 30 del actual, festividades de Jueves y Viernes Santo, tendrán el carácter de no recuperables, y en lo que al Sábado Santo se refiere, día 31, es laborable a todos los efectos.

Por coincidir dos fiestas consecutivas, se autoriza la apertura durante la mañana del Jueves Santo, día 29, de los mercados, comercio de alimentación y peluquerías, conforme a lo establecido en el artículo 34 de Reglamento, en lo que a esta última actividad se refiere.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palencia 26 de marzo de 1956.—El Delegado de Trabajo, Antonio R. Rojuela.

FAMILIAS NUMEROSAS.

— Si vanse pasar por estas oficinas para hacerles entrega de sus correspondientes Títulos y renovaciones, los interesados que a continuación se relacionan:

Don Francisco Abarquero Pastor, don Isaias Aguado Doncel, don Justiniano Alonso Merino, don Angel Antón Mozo, don Felipe de los Bueis Redondo, don Miguel Cabeza Cuesta, don Marceliano Cofreza Santos, don Lucio Lligado Guerra, don David Díez Vázquez, don Abundio Domínguez Díez, don Julio Medina López, don Pedro José Fernández Gil, don Nicolás Julio Fernández Ruetero, don Alejandro García Alonso, don José García López, don Orense Gil Puebla, don Emilio Hernández, don Mariano Hernández Martín, don Pedro Labrador Baltanás, don Antonio Lanchares Rubio, don Félix Lobera Santiago, don Basilio Lombraña Doce, don Luis Maestro Estrada, don Eustasio Medina Roego, don Julio Muñoz Gil, don Juan Palomares, don Francisco Pérez López, don Adolfo Pesquera Sagredo, don Joaquín Prieto Carrasoso, don Manuel Revuelta San José, don Jorge Salgado Santos, don José Suárez Menéndez.

Palencia 26 de marzo de 1956.—El Delegado de Trabajo, Antonio R. Rojuela.

Letras de luto

Se cumple el cuarto aniversario de fallecimiento del ilustrísimo señor doctor don Victoriano Barón Rodríguez, Vicario General que fué del Obispado y Deán de la S. I. Catedral de Palencia, donde dejó la impronta de sus virtudes personales y profundo celo apostólico.

En tan triste fecha, renovamos a sus apenados sobrinos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

—A los 18 meses de edad, subió al Cielo en Husillos la encantadora niña María Jesús Gatón Salomón. Testimoniamos nuestra condolencia a sus desconsolados padres don Jesús Gatón Gómez y doña Manolita Salomón Rojo; abuelos, tíos y demás familia.

—La familia de don José Domingo Merino (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradece por nuestro conducto las muchas muestras de afecto y condolencia recibidas con motivo de la desgracia que les aflige.

EL SEÑOR

Don Mauro Garrachón Ortega

(Del Comercio)

falleció en Arconada, el día 24 de marzo de 1956
a los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

— D. E. P. —

Sus apenados hijos Manuela y Luis; hija política Juliana Gil Gutiérrez; nietas; hermana Marcelina Garrachón Ortega; hermana política Petra Bermejo Calleja; sobrina Sor Dolores Pérez Bermejo y demás parientes,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Deportes

Suplemento deportivo de DIARIO-DIA. Jornada del domingo día 25 de Marzo de 1956

El Barcelona fué derrotado en Valencia, pero el Atlético de Bilbao jempató en San Mamés!

El Coruña se adelantó por dos veces en el marcador

Bilbao, 25. — Atlético de Bilbao, 2; Coruña, 2.
Atlético: Carmelo; Etxura, Areta, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Marcaida, Merodio, Uribe, Gáinza.
Deportivo: Otero; Tomás, Laca, Irusquiza; Cuenco; Polo; Arsenio, Bazán, Lechuga, Tino.
Arbitró bien, Novella.
El Deportivo ha producido esta jornada la sorpresa al empatar en San Mamés, pero en realidad el resultado

ga y Tino, tocados, pueden hacer muy poco. Aparte de ello, la defensa local funciona mejor que en el tiempo anterior.—Alfil.

Sobresalió el juego del delantero centro Vila

Valencia, 25.—Valencia, 4; Barcelona, 2.
Valencia: Timor; Mestres, Quinceos, Sócrates; Sendra, Mangriñán; Mañó, Chirri, Vila, Buqué y Seguí.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Biosca, Gracia; Bosch, Segarra; Florens, Villaverde, Kubala, Suárez y Mandi.
Arbitró Arqué, correctamente.
El campo registra una buena entrada sin llegar al lleno. En el Valencia se anunció la alineación de Wilkes, pero a última hora se resintió, al parecer de una antigua lesión y le sustituyen por Vila. Al encuentro asiste el seleccionador nacional de fútbol.

Chirri, los volantes y Quinceos. En el Barcelona, decepcionó su delantero en la que sólo se vieron destellos de Villaverde y Mandi. Los mejores, los volantes y Ramallets.—Alfil.

¿Se jugará en Valencia el Campeonato nacional juvenil de hockey sobre patines?

Un periódico deportivo dió no hace mucho la noticia: El Campeonato Juvenil Nacional de Hockey sobre Patines se celebrará este año en Valencia.
Se dijo más tarde que efectivamente, se habían hecho ofrecimientos en tal sentido, pero que por diversas razones no se podía aceptar. Sin embargo, hoy lanzamos entre interrogantes, de nuevo, la noticia, porque parece ser que se insiste en que este interesantísimo Campeonato tenga lugar en Valencia los días 29 y 30 de abril y 1 y 2 de mayo.
¿Está en condiciones para las fechas señaladas, la magnífica pista del Campo de la Juventud? ¿Podrá habilitarse, en caso contrario, alguna de las que se constituyen actualmente para balonmano? Esta es la cuestión.
Pues ésta, amigos lectores, es la cuestión, que desearíamos se resolviera favorablemente a los intereses valencinos, que no pueden ser otros que servir de testigos a este torneo. No sólo de fútbol "vive el hombre".



ARTECHE

no puede asombrar, después del decaimiento que en los últimos encuentros acusa el Atlético.

Hoy jugaron francamente mal, sobre todo en el primer tiempo, pero estuvieron oportunos para igualar por dos veces al Coruña, que se había adelantado en el marcador. Primero Arsenio recibe un servicio de Tino cuando solamente habían transcurrido tres minutos. Cinco más tarde, igualaba Arteche, ejecutando un castigo directo, Bomba el balón por encima de la barrera de jugadores y se mete en la puerta. A los 27 minutos, Etxura, por lentitud, no puede cortar la internada de Tino y éste sesgó un buen disparo que no puede atajar el meta local. Nuevamente el Atlético trata de enderezar el partido, aunque sus numerosos fallos en todas las líneas restaban eficacia a su esfuerzo. En el minuto 45 se sancionó el Deportivo con penalty por zancadilla a Merodio y gracias a ello Arteche logra el gol del empate. Durante la segunda mitad y aunque entraron en juego los medios y Uribe, el Atlético no consigue marcar en la puerta de Otero y eso que los coruñeses no se cansaron a la defensiva para mantener el empate. Areta, lesionado en el primer tiempo, se resiente en una caída y pasa al extremo. Arteche cubre su puesto y Etxura pasa al centro de la zaga. Los avances forasteros del segundo tiempo no son peligrosos, ya que Lechuga

Con las gradas vacías y lluvia torrencial se jugó en Sevilla

Sevilla, 25.—Sevilla, 4; Real Valladolid, 1.
Alineaciones. — Sevilla: Bustos; Guillamón, Campanal, Romero; Ramón, Enrique; Liz, Pepillo, Loren, Domenech y Pahuet.
Real Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Gallet, Tini; Carlos, Lasuen, Domingo, Murillo y Cerdán.
Arbitra el colegiado castellano señor Caballero Camacho.
Todo el primer tiempo discurrió bajo la lluvia, que en algunos momentos adquirió caracteres torrenciales. A causa del mal tiempo, la entrada en general registró un enorme vacío.
Desde el comienzo el Sevilla tomó la iniciativa, que no había de perder más que en pasajeras ocasiones.

Pese al lamentable estado del terreno se vio buen fútbol, tanto por parte de los locales como de los visitantes. En los primeros minutos, el portero vallisoletano se vio fuertemente acosado, estrellándose en los travesaños sendos cabezazos de Loren y Ramón. El primer gol resultó de un tiro de cabeza de Liz, que se produjo a los doce minutos, al enviar Pahuet a las mallas un buen servicio de Loren. Un poco más tarde se interrumpe el juego durante algunos momentos, al resultar conmovido Guillamón en choque con Campanal cuando iban a rechazar una pelota. Luego fué asistido en la banda Domingo, que había recibido un balonazo en el vientre. Los vallisoletanos, que habían reaccionado al encajar el primer tanto, frecuentan los dominios de Bustos, arrebatando éste el cuero en una ocasión de los pies de Murillo, cuando el interior forastero se disponía a justar el tanto del empate a la media hora de juego. Un tiro de Liz rosa el poste poco después, y a continuación, el portero forastero se ve materialmente sobrepasado empleándose muy bien, y en una ocasión en que se hallaba batido, Matito situado cerca de la raya, evitó el tanto en un oportuno despeje. Se llega al descanso con el resultado de uno a cero a favor del equipo blanco.

El Madrid, a pesar de su triunfo sobre el Alavés, fué silbado

La delantera merengue desperdició muchas ocasiones

Madrid, 25. — Real Madrid, 5; Deportivo Alavés, 0.
Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Egusquiza; Kaku, Ibarra; Primi, Echeandía, Urceyay, Aitor, Contrasta.
Madrid: Alonso; Navarro, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Joseito, Mateos, Di Stefano, Marsal y Gento.
Presidente S. A. I. Muley Hasan Ben El Mendi, con el presidente del Mateos, en pase de Di Stefano, se le tira, a la altura de la cabeza, un balón que se introduce en el marco.

Reanudado el encuentro cesa la lluvia, que vuelve a caer en el último cuarto de hora. A los seis minutos, Pahuet ejecuta una falta desde fuera del área que se convierte en el segundo gol local. Presiona después el Sevilla, sin resultado, y a los veintidós minutos obtiene el Valladolid su primer tanto, gracias a una veleta internada de Carlos y Tini, coronada con un formidable remate de Carlos. A los siete minutos siguientes, se produce el tercer gol sevillista, marcado por Domenech, tras unos momentos de agobio ante la puerta de Benegas. El último cuarto de hora es de dominio blanco, contrarrestado por algunas esporádicas internadas vallisoletanas. En los últimos minutos, Enrique, que recibe un centro de Pepillo, consigue el cuarto tanto local.
Destacaron por el Sevilla Bustos, Enrique, Pepillo y Domenech. Por los forasteros, Benegas, Losco, Tini y Domingo. El señor Caballero Camacho realizó un buen arbitraje.—Alfil.

Un solo gol en Barcelona a favor del Español

Jugó "duro" el Murcia

Barcelona, 25. — Español, 1; Murcia, 0.
Español: Domingo; Argüés, Parra, Faura; Gámez, Casamitjana; Arcas, Olvaldo, Benavides, Ruiz y Mauri.
Murcia: Caldentey; Ferrándiz, Arnaiz, Schewant; Mena, Bazaco; Lera, Mengo, Preades, Gallardo, Merelo.
Arbitró Mosquera, mal.
Con juego alterno el árbitro amonesta a Schewant por zarrandear a Arcas. Durante el primer tiempo no se inaugura el marcador aunque hubo en las dos puertas tiros de peligro. A los seis minutos de la segunda parte Gámez remonta un despeje corto de la defensa murciana y de tiro alto consigue el único gol del encuentro. Mano de Schewant que no señala el árbitro y buena parada de Caldentey a tiro de Oswaldo son las notas que merecen citarse del segundo tiempo. El partido fué de escasa calidad de juego con dureza por parte del Murcia. Destacaron por los murcianos Caldentey, Arnaiz, Bazaco y Lera. En el Español, Parra, Faura, Gámez, Casamitjana y Ruiz.
El Murcia jugó a la defensiva colocándose a Bazaco de segundo defensa central para marcar a Benavides, que quedó así anulado, pasando Mena a la media.—Alfil.



ALONSO

por debajo del cuerpo de Carlos. Se lesiona Marquitos y es atendido en la banda. En el segundo, Di Stefano, al minuto y medio, recoge un despeje de Marquitos, se interna, sortea a varios contrarios y desde cerca clava el tercer gol. A los 7, Sanz hace falta a Gento para evitar que éste se interne. Lanza el mismo extremo la falta, muy cerrada y Joseito entra en tromba al remate marcando el cuarto. La delantera local pierde varias ocasiones en forma incomprensible y el público silba escrupulosamente. Mateos estrella un balón en el poste. A los 24 minutos, falta de Kaku a Marsal, pero Gento aprovecha la ley de la ventaja que le concede Fombona y se escapa hasta las inmediaciones de la puerta contraria, tira cruzado y a media altura marca el quinto. Un gran tiro de Echeandía permite lucirse a Alonso en espléndida parada.—Alfil.

Absoluta superioridad del Atlético madrileño sobre la Cultural Leonesa

Cobo, Miguel y Collar fueron los mejores

León, 25.—Cultural, 2; At. de Madrid, 4.
Cultural: Cosme; Chiqui, Ponte, Foces; Barbeito, Rabadán; Miche, Gallo, López, Vallejo y Pueyo.
At. de Madrid: Pazos; Martín, Herrera, Verde; Hernández, Cobos; Miguel, Molina, Escudero, Peiró y Collar.
La Cultural tuvo que modificar a última hora su alineación, porque los jugadores cedidos por el Atlético Barragán, Pérez Andrés y Galbis, al parecer, no podían formar en el cuadro, lo que obligó a los locales a formar equipo de circunstancias, aunque hizo su debut López, del Caudal. El partido tuvo cierto interés, so-

bre todo por la posibilidad que, en todo momento, emplearon los locales, pero les superó el juego sereno y técnica de los madrileños. Comenzó dominando la Cultural que tira currias pases a puerta, sobre todo por parte de Vallejo, pero los primeros en marcar son los Atlético a los trece. Avance de la delantera y Miguel desborda a Foces, centra y Escudero marca el primero. Reaccionan los locales y durante varios minutos dominan intensamente, forzando dos o tres córners seguidos. A la salida de uno de éstos que lanza Miche, Vallejo marca el primero para la Cultural. A los veintidós, contraataca Atlético y Barbeito salva un gol ya seguro. A los veintiseis, Vallejo vuelve

a marcar a pase de Miche, en un gran tanto. A los veintiocho, Collar lanza un tiro suave, que para muy bien Cosme. Nada más comenzar el segundo tiempo, Peiró obtiene un gol de magnífica factura, y a los veintiseis se lesiona Cobos. Siete minutos después, Escudero marca, el tercero en pase de Miguel.
Cuando iba a terminar el partido, Peiró marca el cuarto gol. Los mejores del Atlético Cobo, Miguel y Collar, y todo el equipo hizo juego muy confiado y muy sereno. En los locales, Vallejo y Barbeito. El tiempo lluvioso hizo que el campo se embarrara, impidiendo el debido rebote al balón.—Alfil.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Resultados:

Sevilla-Valladolid	4-1
Cultural Leonesa-At. de Madrid	2-4
Real Madrid-Alavés	5-0
Atlético de Bilbao-Coruña	2-2
Valencia-Barcelona	4-2
Celta-Hércules	2-1
Español-Murcia	1-0
R. Sociedad-Las Palmas	4-2

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn.
1.-Barcelona	26	19	3	4	63	24	41+15
2.-Atlético de Bilbao	26	18	4	4	69	31	40+14
3.-Real Madrid	26	17	1	8	69	31	35+9
4.-Sevilla	26	14	2	10	63	36	30+2
5.-Atlético de Madrid	26	13	4	9	66	41	30+4
6.-Valencia	26	11	5	10	46	41	27+1
7.-Valladolid	26	12	3	11	45	43	27+1
8.-Español	26	12	3	11	41	42	27+1
9.-Real Sociedad	26	9	7	10	38	41	25-1
10.-Las Palmas	26	10	3	13	44	50	23-1
11.-Alavés	26	9	5	12	46	58	23-3
12.-Celta de Vigo	26	10	3	13	43	68	23-3
13.-Coruña	26	8	4	14	49	73	20-6
14.-Real Murcia	26	8	4	14	39	60	20-6
15.-Cultural Leonesa	26	5	4	17	31	56	14-12
16.-Hércules	26	4	3	19	29	78	11-15

SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO

Resultados:

Elbar-La Felguera	0-0
Caudal-Gijón	1-2
Oviedo-Sestao	2-0
Logroñés-Lerida	1-3
Ferrol-Indauchu	4-2
Sabadell-Baracaldo	2-1
Osasuna-Tarrasa	3-2
Santander-Zaragoza	0-0

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn.
1.-Osasuna	26	15	7	4	65	28	37+11
2.-Oviedo	26	15	4	7	46	31	34+8
3.-Zaragoza	26	15	4	7	46	24	34+10
4.-Caudal	26	11	7	8	44	33	29+3
5.-Sabadell	26	11	6	9	43	40	28+2
6.-Ferrol	26	10	8	8	40	43	28+3
7.-Gijón	26	12	4	10	42	36	28+2
8.-Indauchu	26	11	5	10	47	41	27+1
9.-Santander	26	10	4	12	38	39	24+2
10.-Baracaldo	26	8	10	8	39	46	24-2
11.-Tarrasa	26	8	10	8	42	53	24-2
12.-Lerida	26	10	3	13	44	53	23-3
13.-La Felguera	26	9	5	12	30	46	23-3
14.-Elbar	26	8	6	12	36	49	22-6
15.-Sestao	26	5	6	15	19	49	16-10
16.-Logroñés	26	4	7	15	31	63	15-11

CON HOJAS
Palmera
Ras, ras... ¡y ya está!

GRUPO SEGUNDO

Resultados:

Cádiz-Betis	2-0
Extremadura-Jerez	4-3
Plus Ultra-Badajoz	2-2
España de Tanager-San Fernando	2-0
Málaga-At. de Tetuán	0-1
España Industrial-Mestalla	4-0
Granada-Jaén	3-3
Tenerife-Castellón	2-1

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn.
1.-Jaén	26	16	5	5	56	30	37+11
2.-Betis	26	14	4	8	48	27	32+8
3.-España de Tanager	26	13	5	8	49	37	31+5
4.-España Industrial	26	11	8	7	42	32	30+4
5.-Atlético de Tetuán	26	12	5	9	45	42	29+3
6.-Mestalla	26	9	10	7	40	40	28+2
7.-Tenerife	26	11	6	9	40	40	28
8.-Extremadura	26	11	4	11	41	39	26
9.-Granada	26	10	5	11	58	50	25-1
10.-Málaga	26	9	6	11	43	36	24-2
11.-San Fernando	26	11	1	14	39	54	23-3
12.-Cádiz	26	12	5	9	45	42	23-3
13.-Jerez	26	9	4	13	46	56	22-4
14.-Badajoz	26	9	4	13	32	42	22-4
15.-Castellón	26	6	7	12	38	46	19-7
16.-Plus Ultra	26	6	5	15	38	70	17-9

Buen partido (con sol) en Atocha, donde la Real Sociedad venció al Las Palmas

El portero canario Pepín se lesionó al detener un penalty

San Sebastián, 25. — Real Sociedad, 4; Las Palmas, 2.
Alineaciones: Bagur, Gorderuelo, Ansoa, Elizondo; Galardi, Pajorró, Zubillaga, Sarasqueta, Igoa, I. Paz y Echeveste.
Las Palmas: Pepín; Jaco, Naranjo, Beneyto, Torres, Villar; Atienza, Alberto, Ricardo, Moreno y Peña.
Ha sido un partido movido, en el que el conjunto canario puso de relieve su excelente preparación física y gran dominio de la pelota. Buena entrada en Atocha, con espléndida tarde de sol.
Acosan los realistas la puerta de Pepín, y la meta isleña pasa por momentos de agobio, que su defensa resuelve, en última instancia. A los quince minutos se produce el gol de la Real Sociedad, al marcar Sarasqueta, de cabeza, por encima del portero contrario.
El tanto actuó de fuerte revulsivo en los forasteros, que se lanzaron abiertamente al ataque, haciendo pasar angustiosos momentos a los zagueros donostiarros, luciendo Gorderuelo, con mucha vista, envía al ángulo inferior derecho, logrando el tanto.
A los veintiseis minutos y medio, Moreno remata y consigue el gol del empate de un zurdazo imponente, que introduce el balón en la puerta de Bagur, lejos del alcance de éste.
Poco después, a los treinta minutos, Jaco cede un balón a Atienza, en el área defensiva y escapa por la banda izquierda; sortea a Elizondo que le sale al encuentro y, de dos zancadas, se presenta ante Bagur, al que bate con un tiro cruzado.
A los cuarenta minutos, se produce un córner, que saca Echeveste; la defensa central canario, detiene, con la mano la pelota, y la máxima pena la ejecuta Igoa, pero Pepín, en un alarde, detiene la pelota con el hom-

bro, de una forma un poco violenta y queda lesionado en el suelo, y que es retirado del campo, por lo que es sustituido por Castellanos. Cuatro minutos más tarde, la Real saca una falta, e Igoa, bien colocado, solo tiene que impulsar ligeramente el balón, para que se produzca el tanto del empate realista. El gol pudo ser evitado por Castellanos, a poco que se hubiera asistado.
El árbitro concede dos minutos más de juego para el descuento del tiempo perdido por la lesión de Pepín. La segunda mitad es de mayor dominio realista. A los diez minutos y medio, Gorderuelo, a la altura de medio campo, saca una falta, que Igoa, con mucha vista, envía al ángulo inferior derecho, logrando el tanto.
A los diecisiete minutos se produce el cuarto tanto realista, promovido en córner sacado por Zubillaga. Igoa cruza de cabeza a Sarasqueta, el cual, de un puerilazo, marca por encima de Castellanos.
El árbitro, señor Gardeazabal, estuvo francamente bien.—Alfil.

RELOJES SUIZOS PLAZOS
DE LAS MEJORES MARCAS
DESDE 3300 MENSUALES
SIN ENTENDAMIENTOS
AL CONTADO
GRANDES DESCUENTOS
5 AÑOS DE GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
ADMITIMOS REPRESENTANTES
SOLAMENTE EN ALGUNOS Paises
GARPA (PARTAMENTO 049) BARCELONA

POMPAS FUEBRES
NTRA. SRA. DE LAS CALLE
AVISAD AL TELEFONO 2527
(Servicio permanente)
Mayor, 206. — VALENCIA

Pida siempre:
Jerez Quina "SAN RAMON"

En un partido másimo por parte de ambos conjuntos, el Atlético de Palencia ganó al Turista de Vigo por 2-1

El terreno de juego estaba enfangado, lo que impedía controlar el balón

La primera parte había terminado 0-1 a favor de los visitantes, marcado por Platas, y en la continuación Collar y Marcelo decidieron que los dos puntos se quedaran en casa

LA LLUVIA Y EL FUTBOL

Indudablemente, uno de los enemigos del fútbol —del buen fútbol, se entiende—, es la lluvia torrencial. Sobre todo para estos equipos que en su juego poseen una técnica muy calificada, en cuanto al rendimiento total, de entusiasmo. Así, si observamos los partidos jugados el domingo —y el lector puede enterarse de su desarrollo en este mismo periódico, en la información de nuestro Servicio Especial del Fútbol—, puede comprobar que los correspondientes, como si se hubieran puesto de acuerdo, dicen que se hizo muy mal juego, porque el campo estaba blanduzco debido a la gran lluvia que cayó.



Difícil se les puso el domingo a los palentinos su partido con el Turista de Vigo; más que nada, por la decisión que mostraron en todas sus jugadas, los visitantes. Prueba de ello, es la primera de estas fotografías, donde se ve al buen portero vigo, Kaja, lanzarse decidido a los pies de Valentin, y arrebatárselo el balón que ya tenía casi en la punta de la bota del extremo palentino. En la segunda foto, Collar, que hacia su debut en Palencia con los morados, intenta rematar de cabeza un balón bombeado, dificultado en su acción por Lalo, el rápido defensa del turista. La jugada no traerá consecuencias. — (Fotos Payá).

Esta diferencia y hay unos momentos de presión forastera, pero sin consecuencias, llegando al final del partido con la victoria palentina por 2-1, tras este partido, en que salvo los últimos momentos de la segunda parte, cuando los de casa buscaron con afán la victoria, estuvo muy aburrido y soportoso.

Sin embargo, pensamos algo en la lluvia, en el barro, en el fango que había en el campo. Y algo, también, en la apatía de algunos jugadores. A ver si en el próximo encuentro, está el campo algo más seco, y en los jugadores todos hay un poquitillo más de «calor».

Ganaremos todos mucho. El único tanto que se marcó se hizo en el primer tiempo, al rematar Quesada a la red un centro de Bolas, que se había corrido al extremo. Han entonado 15 minutos de juego, y el gol fue imparable.

Al ponernos a escribir estas líneas del encuentro jugado en La Balastera entre el Turista de Vigo, y el Atlético de Palencia, nuestra primera impresión fue la de hacer destacar la escasa técnica que se observó en los dos conjuntos. Achaucamos, también, a las tormentas, al estado enfangado del campo, pues además de las lluvias que días atrás habían caído y de la que cayó en la segunda mitad, para acerbirlo de arreglar, una de las bocas de riego del campo, situada en el centro del terreno, empezó a echar agua formando una especie de laguna en aquel lugar, que hizo que aun estuviera peor que lo mal que ya estaba.

Quedamos, pues, en que la lluvia no es buena compañera del buen fútbol, cuando cae en la cantidad con que nos ha obsequiado estos días. Por eso digamos que el domingo, en La Balastera, tuvimos un juego de clase, ni técnica, ni conjunto.

FALTO OTRO ELEMENTO

Por el lado palentino, —y conviene hacerlo destacar pronto—, faltó también en esta tarde un elemento esencialísimo. No vimos el entusiasmo de sus jugadores. Observamos desmorralizados a los muchachos del Atlético. Y es lo que más nos asustó. Porque el Turista no hizo juego ni bueno ni malo, esa es la verdad. Pero en cambio le «hecho mucho» correa a la cosa, como vemos, los jugadores estuvieron presentes. Un equipo en el que abunda la juventud, y entre los que, indudablemente, buscan buenas actuaciones para ver si des ven y pasan al Celta, ponen en su empeño una velocidad, por entusiasmo, que disputa la pelota en todas las posiciones, no dejan pasar una oportunidad sin aprovecharla, y corren tras el balón como si del resultado de este partido se decidiera el campeonato.

Y ahí, ganaron de todas todas, a los morados. Estos últimos no hemos dicho que estuvieron apáticos, al menos más que otros, sin disputar el balón, viendo pasar tranquilamente por sus terrenos pelotas que podían alcanzar y por falta de decisión en el arranque inicial, desperdiciaban, lo que significaba una buena ventaja para los contrarios.

Y porque este elemento faltó, vimos como el Atlético hubo perdido el partido hasta mediada la segunda parte. Porque hasta entonces no habían hecho nada notable en contrario. Se nos dirá que aquellas oportunidades en las primeras del encuentro en que pudieron haber marcado o tres goles en su favor, podían haber hecho cambiar la fisonomía del desarrollo en el resto. Efectivamente; pero no se marcó, y había que seguir con empuje, con entusiasmo, que hubiera supido a la desgana y al dejar hacer.

Cuando se puso empeño, mediada la segunda parte, sobre todo a partir del empate, se comprobó que poco había que hacer para superar al Turista, conjunto muy bajo de clase, si bien tampoco es justo que le juzguemos por jugar ante el terreno en que lo hicieron. Pero, en fin, en cuanto a clase, se veía que una diferencia, a favor de los de casa, existía en las jugadas. Pero como los visitantes ponían más empeño, más velocidad en una palabra, ya tenían ganada la mejor parte de lo que se necesita para triunfar. Si, en definitiva, no consiguieron llevarse los puntos, fué porque el equipo palentino, desde que empató, se decidió, por la mayoría de sus jugadores, a poner un poco más empeño en la contienda y superaron, dominaron y estuvieron a punto de aumentar bastante la diferencia de goles a su favor.

En resumen: Que no nos gusta —ni gustó al público— esa desgana de determinados jugadores atléticos. Y que ahora nos vamos explicando los motivos de algunas arrojadas derrotas que tienen por esos campos de Dios. ¿Que ya no hay posibilidad de conseguir una clasificación? Bueno. Es muy sensible. Pero, un deportista nunca debe darse por vencido. Y cuando sale a la palestra, sale siempre con el ánimo bien dispuesto para la victoria.

EL PARTIDO

Y, brevemente, porque no merece mucha extensión el mal juego que se vio, vamos a escribir algo sobre el desarrollo del encuentro.

Los equipos, se alinearon así: TURISTA. — Rafa; Alfonso, Sampederro, Galo; Platas, Mundito; Pito, Pastor, Solá, Carrera y Barrabid.

ATLETICO PALENCIA. — Yera; Brigidio, Mario, Zuloaga; Briandó, Vázquez; Valentin, Madorrán; Collar, Marcelo y Jesusin.

Arbitró Cañedo, del Colegio asturiano, con deficiencias, por señalar las faltas tarde, y, a veces, sin tener en cuenta la ley de la ventaja. Empezó el equipo palentino con un avance arrollador, y está a punto de marcar gol, pero se malogra. Luego es el Turista, el que da el primer susto. Poco a poco empieza a dominar el once morado. Pero el terreno enfangado, les frena mucho, y no ponen demasiado fuego en conseguir disputar el balón, por lo que en muchas ocasiones, cuando van por una pelota dos contrarios, se puede observar como ganaba siempre, en velocidad, el vigués.

A los 25 minutos de la primera parte fuerza el Turista al córner. Lo remata imparablemente Platas, de un buen cabezazo, aprovechándose de la mala posición de la defensa local. Es el gol del Turista. A partir de entonces, se dedican a sostener ese córner, y la verdad es que no les hacen demasiado desconfianza. Sin variar, así se llega al descanso, sin variación con el peligroso 0-1 en el marcador.

En esta primera mitad se lesionó el defensa central del Turista, Sampederro, que tuvo que colocarse en el extremo derecho, con merma de facultades, haciendo varios cambios en su bando. De esta desigualdad, no saben aprovecharse los palentinos, pues siguieron jugando con la misma calma de antes.

Luego copiosamente en la segunda parte, y el terreno de juego se acaba de estropear. No vemos nada de juego. Hay dominio de uno y otro equipo, siempre con más velocidad, pero peor juego, los de fuera. Hasta que a los 26 minutos, se consigue el empate. Un corner sacado contra la meta del Turista, acaba con tiro de Valentin, que para el portero Rafa, pero, resbaladizo como está el esférico, no sujeta el todo bien, y Collar se lo arrebató, chuta y lo manda al fondo de la red. Era el empate.

A partir de la igualdad, el Palentino imprime mucho más entusiasmo al juego. Y, claro está, domina y crea muchas ocasiones de peligro para la meta forastera. Se ve venir el gol, y se pierden algunas claras ocasiones por no decidirse a tirar a gol. Cuando iban 34 minutos, un avance de los palentinos, Marcelo cose un balón atrasado y, sobre la marcha, lanza un tiro a media altura, que sorprende al portero contrario, ya que se dio cuenta de que estaba el balón en su meta, cuando ya había besado las mallas. Era el 2-1 que significaría la victoria.

Se conforman los palentinos con

ATLETICO DE PALENCIA

Los equipos, se alinearon así: TURISTA. — Rafa; Alfonso, Sampederro, Galo; Platas, Mundito; Pito, Pastor, Solá, Carrera y Barrabid. ATLETICO PALENCIA. — Yera; Brigidio, Mario, Zuloaga; Briandó, Vázquez; Valentin, Madorrán; Collar, Marcelo y Jesusin. Arbitró Cañedo, del Colegio asturiano, con deficiencias, por señalar las faltas tarde, y, a veces, sin tener en cuenta la ley de la ventaja. Empezó el equipo palentino con un avance arrollador, y está a punto de marcar gol, pero se malogra. Luego es el Turista, el que da el primer susto. Poco a poco empieza a dominar el once morado. Pero el terreno enfangado, les frena mucho, y no ponen demasiado fuego en conseguir disputar el balón, por lo que en muchas ocasiones, cuando van por una pelota dos contrarios, se puede observar como ganaba siempre, en velocidad, el vigués.

JUVENTUD, 0; PONFERRADINA, 1

(Servicio especial DIARIO-DIA) Burgos, 25.—Alineaciones: Ponferradina: Hernández; Zarriza, Covarrubias, Javier; Victorino, Luis; Escobar, Pin, Manceñido, Benjamin y Abad. Juventud: Castellanos; Dionís, Maco, Julio, Juez, Herrera, Castillo, Polo, Conteras; Miranda, Jaro, Velasco, Maiz, Herrera, Brisán y Navajos.

Arbitró, Carracedo, de Valladolid. El partido ha sido de muy poca calidad. Había llovido muchísimo y el terreno de juego estaba prácticamente encharcado y blanco, sin poder controlar el balón los muchachos. Se vio, por ello, mucho patadón fuerte, sin rasear la pelota, y de poco nervio.

Casi siempre dominó el Juventud, y en algunos momentos la portería ponferradina estuvo bastante agobiada, teniendo que estar constantemente, te el portero en jaque. Por cierto, que el meta de la Ponferradina, fue su entrenador, ya que por tener lesionado a los dos porteros titulares, tuvo que ponerse el bajo los palos, teniendo una lucidísima actuación, ya que puede decirse que a él se debe la victoria. Además, la vanguardia del Juventud estuvo siempre muy fallona, y muy por bajo de anteriores partidos.

La primera parte, con dominio local, transcurrió sin que se moviera el marcador. Al empezar la segunda parte, y un fallo de la defensa local y Luis recoge la pelota pasando a Manceñido, que fusila el único tanto de la tarde.

A pesar de los esfuerzos del Juventud para conseguir el empate, no lo consiguió, pues como se dice antes, la actuación de Hernández, fue francamente soberbia. Por el Juventud, no cabe distinguir a nadie en esta tarde gris.

AVILA, 3; EUROPA DELICIAS, 1

(Servicio especial DIARIO-DIA) Avila, 25.—Alineaciones: Europa Delicias: Esteban; Rivera, Martín, Carmelo; Llorente, Quetu; Torres, Menéndez, Rodríguez, Redondo y Andriño. Avila: Alonso; Rubichi, Sánchez-Giron, Nique; Ripoll, Canet; Marqués, Esteban; García-Manso, Novas y Córdoba.

Arbitró Gómez Maestro, con jueces de línea de Segovia. Muy melitico, parando mucho el juego, pero lo hizo. Al partido, a pesar del 3-1 con que terminó a favor del Avila, no ha estado claro en ningún momento y fué necesario que a los trece minutos de la segunda parte, cuando estaban empatados a un gol, fallara el Europa un penalty, lo que motivó que los desmorralizara, y en cambio, el Avila se creó a partir de entonces. Ha gustado mucho la defensa del Europa, y el equipo en general, ha practicado un gran juego especialmente su delantera que se pasa bien el balón. El Avila supo hacer frente al fuerte equipo visitante, y a los 15 minutos, al despejar en corto Nique un balón que le llegó, Rodríguez pasó a Llorente para que éste fusilara el primer gol y único para su bando. Momentos antes de llegar al descanso, Nique estrelló en el larguero un buen tiro que ya se cantaba gol.

En la segunda mitad, a los cuatro minutos, Marce, en una de sus buenas jugadas, avanzó y le hicieron penalty, que sacado por Novas, volvió el empate. A los trece minutos, llegó el penalty a que antes se ha aludido, y Menéndez, lo ejecutó, pero desvió Alonso, creyéndose muchísimo el equipo local, que a fuerza de entusiasmo crea numerosas ocasiones de

MARCADOR TERCERA DIVISION FASE DE PERMANENCIA

Resultados: GRUPO 15.º

Avila-Europa Delicias	3-1
Juventud Ponferradina	0-1
Bejar-Castilla	0-1
Europa Delicias	4-1
Astorga-Gimnástica Segoviana	3-0
Jupiter Leonés-At. Zamora	1-1

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	Pn
1.-At. Zamora	10	6	1	3	26	14	12+3
2.-Avila	10	6	1	3	23	19	13+1
3.-Europa Delicias	10	5	1	4	25	17	11+1
4.-Juventud	10	5	1	4	23	17	11-1
5.-Bejar	10	5	1	4	19	18	11-1
6.-Ponferradina	10	4	2	4	19	22	11+3
7.-Jupiter Leonés	10	4	2	4	21	18	10
8.-Astorga	10	4	1	5	15	18	9-1
9.-Castilla	9	3	1	5	16	23	7-1
10.-G. Segoviana	9	1	0	7	9	30	0-4

peligro. A los 27 minutos, se hace una falta cerca del córner, y Nique se internó bien y tira a gol marcando el segundo tanto del equipo local. Y a los 40 minutos, se vio la mejor jugada de la tarde, a cargo de Marce, que en jugada personal, avanzó para dejar el balón a los pies de Serrano, quien no tuvo más que tirar fuerte y marcar el tercero y último a su favor. Aun estuvo a punto el mismo Serrano de aumentar la diferencia, cuando a los dos minutos volvió a mandar el esférico al fondo de la red, pero el árbitro lo anuló por fuera de juego.

ASTORGA, 3; G. SEGOVIANA, 0

(Servicio especial DIARIO-DIA) Astorga, 25.—Alineaciones: Gimnástica Segoviana: Jáuregui, Antón, Polo, Conteras; Miranda, Jaro, Velasco, Maiz, Herrera, Brisán y Navajos. Astorga: Mansilla; Carlos, Cayón, Caro; Vicente, Toni; Roberto, Presa, Calatayud, Emilio y Benjamin. Arbitró, Pastor, de Burgos. El Astorga estaba ansioso de justificarse ante su público, y aprovechó la visita de la Gimnástica Segoviana para conseguirlo. Consiguieron dominar a sus visitantes, acaso algo desmoralizados y sin el entusiasmo de otros equipos. Y, precisamente, el equipo local, derrochando entusiasmo, les ganó en velocidad y consiguió esta victoria por 3-0.

Trajes y equipos de novios ¡CASA MARTIN! MAYOR, 86

COCINAS ESPECIALES

para quemar paja, serrín o leña ESMALTADAS Y NEGRAS

PASTOR

M. Lafuente, 26

DELNEATE

MECANICO, EN CONSTRUCCION Y GENERAL

GRATIS recibirá equipo completo de dibujo compuesto de 17 piezas, entre ellas compás, tiralíneas y bigatera. Además 127 láminas de toda clase de elementos, 15 láminas de rotulación y 32 planos, con sus lecciones correspondientes.

CURSOS POR CORRESPONDENCIA

ROTULACION

GRATIS recibirá 200 LAMINAS con modelos de letras, orlas, adornos y adornos. Aprenderá todas las técnicas: al pincel, al plúmbo, al aerógrafo, al grabado, delineado y dibujo; recortadas sobre madera, papel, cartón, cristal, telas y lanas.

OTROS CURSOS: DIBUJO ARTISTICO Y COMERCIAL • TOPOGRAFIA • DECORACION • PINTOR DECORADOR • APAREJADOR • TECNICO DE LA CONSTRUCCION • HORQUION ARMADO • MAESTRO ALBAÑIL • TECNICO MECANICO • MOTORES • MECANICO DE COCHES • CARPINTERIA Y EBANISTERIA

Pida Folletos GRATIS y sin compromiso a FONTANELLA, 15 Dpto 142 BARCELONA

EL CASTILLA PERDIO EN BEJAR POR 4-1

También allí estaba el campo en malísimas condiciones

BEJAR, 4; CASTILLA, 1

(Servicio especial DIARIO-DIA)

Bejar, 25.—Alineaciones: CASTILLA: Lolo; Emilio, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Monedero, Medina, Chelo, Luciano y Abad. BEJAR: Blázquez; Lucio, Tomás, Bouzas; Huete, Tonchi; Nici, Nico, Paquito, Torres y Rosado.

Arbitró Barrenechea, de Valladolid, auxiliado con los jueces locales Victorio y Marino, bien. Por el mal tiempo, la entrada que se registró en el campo de Mario-Emitio, fué de las que pueden considerarse como flojas.

El encuentro, a pesar de la diferencia de goles, transcurre bastante tranquilo con tendencia a inclinarse por el equipo local, que tuvo una buena actuación, especialmente en su vanguardia, por lo reactivador que estuvo, en contra de la visitante, que falló bastantes ocasiones.

La primera parte fué, indudablemente, la más reñida, y en ella sólo se marcó uno-cero a favor del equipo local, cuando iban seis minutos de juego, por medio de Paco Martín, que remató imparablemente un centro que le envió Rosado.

Empezó la segunda parte, y a los seis minutos, Rosado remata, de cabeza, un centro del otro lado, siendo protestado este gol por los jugadores del Castilla, que estimaron que el balón, antes de centrarlo, había salido del terreno de juego y el linier no señaló esta salida, y el árbitro, a pesar de ser dudosa la jugada, no vaciló en dar válido el gol.

A los veintidós minutos, Nico marcó el tercer tanto al rematar un pase que le hizo Huete, tiró, dió en el poste, y finalmente entró en la portería contraria. Se observa una fortísima reacción del Castilla, que a pesar del marcador en contra, no se entrega, y en un avance velocísimo, termina con remate de cabeza de Abad, marcando así el único gol para su bando. Cinco minutos más tarde, Rosado, de cabeza, remata a la red un saque de esquina tirado por Nico contra el equipo visitante.

Cuando iban cuarenta y dos minutos, se retiró Medina lesionado, y no reapareció en los pocos minutos que aún duró el partido.

Los partidos de la Liguilla de Ascenso

Por la mínima diferencia perdieron el Salamanca y el Burgos en Orense y Avilés respectivamente

El Langreano triunfó en el campo de la Cultural de Durango por 0-2

ORENSE, 1; SALAMANCA, 0

(Servicio especial DIARIO-DIA)

Orense, 25.—Alineaciones: SALAMANCA: Arbé; Miche, Mieza, Miguelín; Fuentes, Toni; Sara-chibá, Blanco, Almaraz, Abilio y Panigüña.

ORENSE: Madriles; Cortizo, Chicho, Pío; Marcial, Milucho; Quesada, Santos, Bolitas, Mirlo y Malet. Arbitró el santanderino Gutiérrez Mier, bien.

El partido ha dejado mucho que desear, debido a que el terreno estaba muy malo, por las grandes lluvias que cayeron. Ambos equipos se emplearon a fondo, pero sin juego de calidad por ninguna parte, ya que en realidad era muy difícil poderlo hacer.

El único tanto que se marcó se hizo en el primer tiempo, al rematar Quesada a la red un centro de Bolitas, que se había corrido al extremo. Han entonado 15 minutos de juego, y el gol fue imparable.

Se produjeron avances por una y otra parte. Acaso lo más destacado fué una magnífica ocasión desperdiciada por Abilio, a los tres minutos de marcarse el anterior tanto, al encontrarse solo a tres metros de la portería, y cuando parecía más difícil lanzar el balón fuera que meterlo por el cuadrilátero, lo desperdició.

En la segunda parte, siguió el juego alterno, pero, como antes se dice, de poca espectacularidad, porque se resbalaba el balón en aquel terreno blanduzco. La delantera salmantina gustó por su movilidad, aunque estuvo poco incisiva al rematar, y acaso en eso estribara el secreto de la victoria del Orense, en este partido tan decisivo para el once gallego.

Sacó el Salamanca cuatro córners a su favor, por tres el Orense, lo que muestra una inclinación del dominio favorable a los visitantes.

Por el Orense, los mejores fueron Madriles y Mirlo, y por los salmantinos, los más destacados Mieza, Saracibar y Arbé.

Sólo hubo media entrada, pues como se dice antes, la lluvia desanimó mucho a los aficionados.

hizo en el primer tiempo, al rematar Quesada a la red un centro de Bolitas, que se había corrido al extremo. Han entonado 15 minutos de juego, y el gol fue imparable.

Se produjeron avances por una y otra parte. Acaso lo más destacado fué una magnífica ocasión desperdiciada por Abilio, a los tres minutos de marcarse el anterior tanto, al encontrarse solo a tres metros de la portería, y cuando parecía más difícil lanzar el balón fuera que meterlo por el cuadrilátero, lo desperdició.

En la segunda parte, siguió el juego alterno, pero, como antes se dice, de poca espectacularidad, porque se resbalaba el balón en aquel terreno blanduzco. La delantera salmantina gustó por su movilidad, aunque estuvo poco incisiva al rematar, y acaso en eso estribara el secreto de la victoria del Orense, en este partido tan decisivo para el once gallego.

Sacó el Salamanca cuatro córners a su favor, por tres el Orense, lo que muestra una inclinación del dominio favorable a los visitantes.

Por el Orense, los mejores fueron Madriles y Mirlo, y por los salmantinos, los más destacados Mieza, Saracibar y Arbé.

Sólo hubo media entrada, pues como se dice antes, la lluvia desanimó mucho a los aficionados.

AVILES, 1; BURGOS, 0

(Servicio especial DIARIO-DIA)

Avilés, 25.—Alineaciones: BURGOS: Guti; Villalobeta, Barrios, Basarte; Cantón, Clemen; Hernández, Aznar, Arriarán, Mon e Ibarra.

AVILES: Asenio; Mantiño, II, Mantiño I, Chelona; Hériz, Ernesto, Riestra, Robledo, Doval, Salaverri y José María.

Arbitró Neira, sin complicaciones, y a pesar de lo reñido del encuentro, se jugó con mucha nobleza. Se esperaba aquí al Burgos con mucho interés, debido a los últimos triunfos de los burgaleses, por sus fuertes goleadas, por lo que había deseos de comprobar si su delantera era tan realizadora como sus resultados en su campo prometían. La verdad es que, no ha confirmado su clase esa vanguardia, si bien, y todo hay que decirlo, el equipo avileño hizo igualmente un partido malísimo, porque por los temporales se jugó en malas condiciones.

Este motivo que el encuentro fuera, en realidad, aburrido, si bien la intensidad de su resultado, y la importancia que tenían para el equipo, avilésino el conquistar los dos puntos, con vistas a una posible clasificación, dieron quizá el único aliento al desarrollo del mismo.

Porque en ningún momento se vio clara la victoria para ninguno de los dos bandos, y así fué transcurriendo toda la primera parte con intervenciones felices de ambas defensas, pero sin que ningún marco se viera perforado por los contrarios, llegando al descanso con empate a cero.

En la segunda mitad empató, pero a los tres minutos se produjo el único gol de la tarde, y hubo necesidad de que se marcara de penalty, para que ganase el equipo local dos puntos que estaba viendo muy dudosos de conseguir. Una falta que le hicieron dentro del área a Riestra, el árbitro le castigó con la máxima penalidad. El penalty lo tiró Mantiño II y consiguió batir así por única vez a Guti, y el gol aislado habría de valer luego dos puntos, ya que fué transcurrido el tiempo.

En la segunda mitad empató, pero a los tres minutos se produjo el único gol de la tarde, y hubo necesidad de que se marcara de penalty, para que ganase el equipo local dos puntos que estaba viendo muy dudosos de conseguir. Una falta que le hicieron dentro del área a Riestra, el árbitro le castigó con la máxima penalidad. El penalty lo tiró Mantiño II y consiguió batir así por única vez a Guti, y el gol aislado habría de valer luego dos puntos, ya que fué transcurrido el tiempo.

En la segunda mitad empató, pero a los tres minutos se produjo el único gol de la tarde, y hubo necesidad de que se marcara de penalty, para que ganase el equipo local dos puntos que estaba viendo muy dudosos de conseguir. Una falta que le hicieron dentro del área a Riestra, el árbitro le castigó con la máxima penalidad. El penalty lo tiró Mantiño II y consiguió batir así por única vez a Guti, y el gol aislado habría de valer luego dos puntos, ya que fué transcurrido el tiempo.

RESULTADOS EN LOS OTROS GRUPOS

Grupo Segundo

Manresa-Rayo Vallecano	1-1
Amestrad-Elgoibar	4-0
Villanueva-Gerona	1-0
Aranjuez-Arenas Z.	6-2

Grupo Tercero

Al. Baleares-Granollers	4-1
Alicante-Eldense	3-1
Catagenera-Mahón	2-2
Tortosa-Levante	0-1

Grupo Cuarto

Córdoba-Cacereno	4-0
Ceuta-Linense	4-0
Algeciras-Almería	5-1
Don Benito-Melilla	1-0

Resultados y clasificación

TORNEO DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

Resultados: Orense-Salamanca 1-0 Avilés-Burgos 1-0 Atlético de Palencia-Turista 2-1 Cultural de Durango-Langreano 0-2

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	Pn
1.-Salamanca	9	7	0	2	14	10	14+4
2.-Burgos	9	5	2	2	12	11	12+2
3.-Avilés	9	5	1	3	17	11	11+1
4.-Orense	9	5	1	3	16	10	11+1
5.-Cultural Durango	9	3	1	5	12	20	7-1
6.-Atlético de Palencia	9	3	1	5	9	18	7-1
7.-Langreano	9	2	2	5	9	11	6-2
8.-Turista	9	2	0	7	10	19	4-4

SEGUNDA DIVISION GRUPO PRIMERO

Gijón y Lérida triunfaron en Mieres y Logroño respectivamente

El Zaragoza, al empatar en Santander, supera en positivos al Oviedo

El Zaragoza, al empatar en Santander, supera en positivos al Oviedo

Gijón y Lérida triunfaron en Mieres y Logroño respectivamente

En los dos jugadas, una de las cuales se terminó con gol. En pleno desarrollo local a los siete minutos Aloy recibe un balón de Lalo y marca el primero. El segundo lo obtiene Durán a los 31. En el segundo, la actuación local es un poco y tan monótona resulta el juego que el público da palmos de manos y pierde un gol solo ante la puerta y con el portero batido. Por el Oviedo destacaron Toni y Toni II, Falin, Argila solo en dos paradas. El equipo visitante batallero por endeble, destacando solo la defensa del portero.—Añil.

DIARIO

Martes 27 de Marzo de 1956

SANTORAL. Santo. Santos: Juan Domasceno, presbítero, doctor, Alejandro, Pileto, Macedón, Lázaro, Lidia, mártires; Juan el Ermitaño; San Ruperto, obispo, ap. de Baviera (1699). (Misa: De Feria. Color: Morado).

SEGUNDA DIVISION GRUPO SEGUNDO

En cambio el Betis no pudo triunfar en Cádiz

CADIZ, 2; BETIS, 0. Cádiz, 25.—Alineaciones: Betis: González; Portu, Vilariño, Ledesma; Felipe, Cabrera; Armandi, Guerrero, Villota, Sobrado y Linares. Cádiz: Rubio; Soto, León, Valera; Pilongo, Vicente; Mary, Prieto, Ramos, Alvarez y Arce. Asistió bien el colegado Fuentes. A los 24 minutos del primer tiempo, marco el Cádiz, por mediación de Prieto a centro de Mary. Seis minutos más tarde, un balón recogido por la línea media, lo rebombó el Betis, y de cabeza, marco el segundo. En la primera parte, el Cádiz jugó a favor del viento y tiró mucho a puerta. En la segunda mitad, siguió dominando con el viento en contra.—Añil.

Se afianza el Jaén como posible "ascensor" a Primera División al ganar un punto en Granada

los de éste—actuando de delantero—privaron posiblemente de la victoria al equipo que él mismo entrenaba. En el Pius, Roman, Víctor y Santamaría. El arbitraje de Cruz Carascosa, bien, en líneas generales.—Añil.

CAUDAL 1; GIRON 2

Mieres, 25.—Caudal: Eroles; Fernández, Piñero, Ferniche; Trujillo, Galois; Pepto, Fermín, Poli, Carlos, Tóñin. Gijón: Elón; Armentáriz, González, Rondas; Medina, Carillos; Ortiz, Mieresvino, Lozano, Molinico, Fina.—Arbitro: Cabrera. Comienza marcando el Caudal a los cuatro minutos por Poli. Minutos después Ortiz en una falta lanzada por Armentáriz sale mal al intentar desde fuera del área tira fuerte y con el resultado de este tiempo ha de ser de terminar el encuentro. Al Caudal se le recibió con fuerte pitada sus últimas actuaciones que determinaron la dimisión del entrenador. El jugador López. Quizás esto haya influido en la pobre actuación que el equipo local tuvo esta tarde, salvando únicamente la defensa. Por los gijoneses todos bien y el arbitraje sin influir nada en el desarrollo del encuentro.—Añil.

OSASUNA 3; TARRASA 2

Pamplona, 25.—Osasuna: Eusebio; Egaña, González, Salvatierra; Marañón, Glaría II; Areta, Recalde, Sabino, Glaría I, Urcilla. Tarrasa: Costa; Arbol, Atoia, Epi; Segarra, Cema; Arbiol, Gaitos, Borrasas, Pages, Bertrand. Arbitro: Mazatos, que realizó un arbitraje frito de autoridad, siendo constantemente abroncado. A los 18 minutos Pages consigue el primer tanto forastero y a los 31, Borras el segundo. A los 35, el Tarrasa es castigado con penalty que Glaría I lanza a las manos del portero. Reanudado el juego el Osasuna se lanza al ataque. A los 22 minutos, González saca una falta, bombeando por encima de la barrera de jugadores y consigue el primer tanto. A raíz de esta jugada el juego se intensifica y Glaría I, propinándole un fuerte puñetazo en la cara. Se organiza un gran escándalo y, previa consulta a un juez de línea, Mazagatos decreta la expulsión de Costa, quien se niega a abandonar el terreno haciendo presión al delegado del campo y de la fuerza pública. La bronca es imponente y se tarda más de cinco minutos en reanudar el juego. Una vez que Costa sale del campo ocupa su puesto Arbiol el Osasuna, animado por el público, consigue el segundo tanto a los 43. Sabino de cabeza, marca el tanto de la victoria, acogido con delirante entusiasmo. El partido ha sido de escasa calidad, predominando los nervios.—Añil.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

En el día de ayer continuó el despaizamiento hacia el Este del sistema frontal que había penetrado en la costa atlántica. Las lluvias fueron generales en el Sur; Extremadura centro, cauce del Duero y Galicia. En las últimas doce horas se han registrado catorce litros en León; nueve en Málaga; ocho en Sevilla; seis en Ciudad Real y Córdoba; cuatro en Cáceres, Barajas y Alcaia, y de menor importancia en otros puntos. Predice el Observatorio Meteorológico que el sistema perderá su actividad al alcanzar Levante y Huelva. Se iniciará mejorías lenta en el Sur y Extremadura; chubascos aislados en el Centro con mejoría posterior; Empeoramiento en Galicia. Continuarán los chubascos en el alto Ebro. Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Alicante y Valencia y mínima de uno en Avila. En Madrid, máxima de 15 y mínima de 14; en horas: 10,9 grados y mínima de hoy, a la una hora, 6,7 grados. La presión atmosférica, era a las doce horas en Madrid, 701,5 milímetros.

EFEMERIDES

1917: Muere en Barcelona, el Padre Saturnino de la Torre, O. S. A. Vicario de Hunan Septentrional (China).—1344: Conquista de Algeciras por Alfonso XI.—1350: Muere Alfonso XI.—1572: Prisión de Pray Luis de León.—1770: Muere el pintor Tiepolo.—1845: Nace Roentgen, el descubridor de los Rayos X.

EL BOXEADOR ESPAÑOL RAMÓN MANUEL CORREA VENCIDO POR GALZO MZZINGHI

Verese (Italia), 26.—El boxeador italiano del peso medio, Guido Mazzinghi, ha vencido por puntos al español, Ramón Manuel Correa, ex campeón de dicha categoría, en una pelea a ocho asaltos en la que no se ponía en juego ningún título. El combate se celebró ante 2.000 espectadores. Correa mostró una gran combatividad a su oponente más pesado y con tres pulgadas más de altura. El italiano atacó casi durante toda la pelea. El español cayó a la lona en dos ocasiones. En una por la cuenta de ocho y en otra no sé a qué tiempo al arbitro a empezar a contar. Correa, que lucha a la defensiva, fue claramente vencido por puntos; los espectadores aclamaron al español por su valiente combate.

EL TIEMPO EN VALENCIA

Barómetro: A las 18 horas de ayer, 691,1; a las ocho horas de hoy, 693,1. Temperaturas: Máxima de ayer, 9,6; mínima de hoy, 5,8.—Dirección del viento: A las 18 horas de ayer, SW.; a las ocho horas de hoy, SSE. Humedad relativa media, 79 por ciento.

EFEMERIDES

1917: Muere en Barcelona, el Padre Saturnino de la Torre, O. S. A. Vicario de Hunan Septentrional (China).—1344: Conquista de Algeciras por Alfonso XI.—1350: Muere Alfonso XI.—1572: Prisión de Pray Luis de León.—1770: Muere el pintor Tiepolo.—1845: Nace Roentgen, el descubridor de los Rayos X.

¡Qué partido! ¡Qué partido! ¡Qué partido!

(Madorrán).—La suerte nos falló a última hora (Yayo, entrenador del Turista).—"El Atlético jugó mucho peor que en Vigo" (Lalo, defensa y capitán del equipo gallego)

No había mucha animación en ninguna de las casetas. En la del Atlético, por la victoria precaria conseguida; en la del Turista, por haber dejado escapar a última hora, un minuto que les había soñado durante tres cuartas partes del partido. En este estado de ánimo, intentamos el diálogo con los valencianos. —¿Qué pasó hoy, Madorrán? —No me lo explico. ¡Qué partido! En la vida volvemos a jugar tan mal. ¡Qué partido! ¡Qué partido! —¿A qué atribuyes el mal juego de hoy? —Hay veces que todo sale mal sin saber por qué. Quizá nerviosismo, exceso de confianza, mal estado del campo. ¡Qué se yo! En circunstancias normales, el Atlético hubiera metido al Turista de cuatro goles para arriba. —¿Opinas tú lo mismo, Mario? —Jugamos más. Si le ganáramos por varios tantos de diferencia. Pero hoy no tuvimos nuestro día. El campo estaba pesadísimo. Apenas se podía controlar el balón ni los pies, pues nos respatabamos mucho. Se debió de estropear una tubería, y el agua manaba por el centro del campo, poniéndolo impracticable. —¿Tuviste mucho trabajo, Vera? —No mucho. El Turista, salvo por el día de mucha, no dió gran sensación de peligro. —¿Qué pasó con el gol? —Dispararon muy cerca y había mucha gente delante de mí. No pude ver la trayectoria del balón, hasta que estaba dentro. —¿Qué nos dice Brígido? —Poco cosa. —¿Hubo «diálogo» con el extremo? —Algunas palabras. Iba solo a los fallos, y encima protestaba. Pero a mí me iba a venir con despiantes... —¿Satisfecho con el debut en Valencia, Celso? —Regular. Se ha ganado, y esto siempre es motivo de satisfacción; aunque a mí no me saliera el partido como yo deseara. —¿Palta de concentración con los compañeros? —Algo de eso, aunque más lo atribuyo a lo resbaladizo y pesad del campo, que impedía jugar y pasar bien la pelota. —¿Quiénes eran aquellos que tanto animaban al Turista? —Nos parecían Zuloaga, cuando ya iniciábamos la retirada. —¿Puede sin duda, amigo, la colonia gallega de la capital? —Y, tras de esta aclaración, sin dejar de oír la cantilena permanente de Madorrán que aún seguía lamentándose en voz alta: «¡Qué partido! ¡Qué partido!», abandonamos el vestuario del Atlético, y nos trasladamos al del Turista. CASETA DEL TURISTA DE VIGO Hay una gran pesadumbre reflejada en todas las caras, que acentúa evidentemente más el barro y el sudor adherido a ellas.

Valorar la atención valorando el regalo

Los de "SALAMANCA" CUESTAN LA MITAD Y VALEN DOBLE

—Bravo partido, muchachos!—decimos como preámbulo y para animar un poco el collar. Es su entrenador Yayo, el que tantos años fuera nuestro jugador del Santander y del Celtic; quien agradece nuestro comentario. —Muchas gracias, pero la suerte nos falló a última hora. —¿Considera, entonces, que el resultado debió ser otro? —Indudablemente; por lo menos, un empate. Creo que nos le merecíamos, pues hemos ganado cuando casi llevábamos media hora transcurrida del segundo tiempo, y nuestro juego era tan bueno como el del Atlético. (Nosotros, in mente, pensábamos que ninguno de los dos juegos fue bueno, pero nos reservamos la opinión para el momento oportuno, cuando Yayo—mis muchachos se replegaron incomprensiblemente, y hasta perdieron coraje. —¿Dijo usted la orden de replantearse para defender el gol? —No. Jamás lo hubiera hecho en un partido de estos modos. Era una mala iniciativa. Fue este cambio de táctica, no impuesta por mí, la que nos hizo perder el partido. Que los jugadores saquen las consecuencias. —¿Qué opina el «cepa»? —Inútilmente dirigiéndonos al buen defensa Lalo. —Que no debemos perder. Lo más que debió sacar el Atlético, fué un empate. —¿Cómo vio al Atlético? —Mal, francamente. Muy por bajo del día que jugó en Vigo. Allí nos dio sensación de ser un equipo potente, de gran juego. Lo contrario que aquí. —Y, sin embargo, allí perdió. —Cosas del fútbol. Donde debió perder aquí, en este partido. —¿Cerra la entrevista, Rafa. Te felicitamos por los dos partidos monumentales que has hecho. —Gracias. —¿Apeasado? —Sí. Dejarnos escapar la victoria... No lo comprendo. —Se debió a dos goles en contra. —Y, ya; pero el primero no debió concederse. Yo tenía la pelota en las manos, cuando me la arrebató un delantero del Atlético. La falta era clara. —No lo apreció así el arbitro, que vamos a hacerlo. —Y, el segundo gol? —Eso sí fué bueno. No lo vi. Estaba tapado por mis compañeros, y el balón se escapó. Dada la posición del delantero valentino, fuera del área, habría defendido el balón, si no me estorbaron mis compañeros. Lo habrían parado, seguro. Y no tome esta declaración como farol. —¡Ni mucho menos, Rafa! Y repetimos la felicitación. —Y sin preguntar más; pues la acción no estaba para diálogos, helmos más por uno de los laterales.—GONG.

Ayuntamiento de Roa

Los días 1, 2 y 3 de abril, tendrá lugar en esta villa, en el espacio de campo de La Caba, la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados. TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, acudid a esta Feria!

Un año de convivencia para suceder en la vivienda arrendada al cónyuge fallecido

Sin ese requisito no opera en favor del esposo el derecho a la continuación, opinan unos

Basta la convivencia con el cónyuge, sin limitación temporal, para tener derecho a continuar, dicen otros

Una noticia publicada en los diarios ha planteado un problema sobre el que los lectores han opinado de muy diversos modos. El pasado mes de febrero, una anciana, viuda, de ochenta y siete años de edad, contrajo matrimonio «in articulo mortis» en Barcelona con un caballero de treinta y seis años. Ahora ha fallecido la anciana, y se plantea la cuestión de la sucesión en el contrato de arrendamiento del piso que aquella ocupaba. El rumor recogido en la primera noticia señalaba que la boda en tales circunstancias la había motivado el deseo de que el joven sucesor a la anciana en el arrendamiento del piso. Y se publicaron numerosos comentarios de destacados juristas barceloneses sobre si el recién casado tendría o no derecho a la continuación, siendo muy contradictorias las opiniones. Al fallecer ahora la anciana senora, la cuestión alcanza su punto culminante y se plantea en toda su dimensión jurídica. El caso está regulado por el artículo 71 de la vigente ley de Arrendamientos Urbanos, que establece: «Si durante la vigencia de un contrato de inquilinato fallece el inquilino, su cónyuge, si convivia con él, y sus parientes hasta el tercer grado por consanguinidad o afinidad que habitasen en la vivienda con un año de anterioridad al óbito, podrán continuar ocupandola sin necesidad de celebrar nuevo contrato, quedando subsistente el otorgado a favor del titular fallecido. Dos corrientes interpretativas han suscitado en los autores y comentaristas de la ley el precepto que hemos transcrito. Las opiniones menos comunes sostienen la tesis siguiente: Nótese un requisito muy importante de la ley, que establece un límite temporal, la convivencia con el cónyuge de tener un año, como mínimo, de existencia, sea cual fuere el lugar y el domicilio. Los otros parientes necesitan habitar también con un año de anterioridad en la misma vivienda objeto del contrato de arrendamiento que se trata de prorrogar. Aplicando esta interpretación al caso de Barcelona, nos encontramos con que el esposo de la anciana no va a encontrar base a la continuación en el arrendamiento por faltar el requisito de la convivencia conyugal durante un año al menos. Ni siquiera podrá alegar que convi-

Relación de los boletos acertantes y premiados en la quiniela correspondiente al viernes 16 de Marzo de 1956

- 1.º Una moto Lambretta: D. Manuel L. Torres.—Criptana (Ciudad Real).
2.º Un frigorífico Edesa: D. Ricardo Montero Diez.—P. Gracia, número 45, Barcelona.
3.º Un viaje a París, dos personas, con Viajes Meliá. Don Gerardo A. Eguiceta.—Sur, 28, Vitoria.
4.º Una pulsera de oro, de Villanueva y Laiseca: Doña Rosa Felip.—Rogent, 23, Barcelona.
5.º Una escopeta Ugartechea: Doña Lucía Luengo.—Aldamar, 1, San Sebastián.
6.º Una radio con pick-up Philips: Doña Francisca Perelló.—Club Jube, Mallorca.
7.º Un mueble bar Alfa: Doña María Elena Velasco.—Bidearte, 2, Las Arenas (Vizcaya).

Quiniela SOBERANO

Reparto de las 10.000 pesetas más 22.400, que González Byass incrementa excepcionalmente entre los acertantes, o sea, ¡32.400 pesetas! en total. Repartidas entre 324 acertantes, a pesetas 100 cada uno, y una botella de Brandy Soberano; correspondiendo en esta provincia a: PALENCIA.—Don Manuel González, G. Morato, 11; don Máximo Blasco (AGUILAR DE CAMPOO). Quiniela granadera correspondiente al viernes 23 de Marzo de 1956 1.º Escopeta — 2.º Radio — 3.º Pulsera 4.º Viaje — 5.º Moto — 6.º Nevera 7.º Bar Por excepción, y con motivo de la Semana Santa, los boletos de la próxima quiniela se recibirán solamente hasta las ocho de la noche del próximo miércoles día 28. La adjudicación de premios y la formación de la nueva quiniela, se hará en privado por el Sr. D. Luis Hernández González, Notario de Madrid, al no haber emisión en la S. E. de R.

GONZALEZ BYASS

Lea todas las semanas el Suplemento Agrícola DIARIO-DIA

Teatro PRINCIPAL

HOY martes Sesiones 5 y 8

"JESUS" (PASION Y MUERTE)

El más sublime acontecimiento de todos los tiempos llevado a la escena con singular maestría

50 figurantes en escena Magnifico vestuario Maravillosa presentación

Unica dia de actuacion



ESCENARIOS Y PANTALLAS

Estrenos cinematográficos

PRINCIPAL

«LA CICATRIZ». — Nacionalidad: norteamericana. — Director: Steven Sekely. — Intérpretes: Paul Henreid y Joan Bennett. — Producción: Eagle Lion Films. — Fecha de estreno en Palencia: 25-III-56.

Si tuviera que calificar a esta película —perdón, a este intrascendente entretenimiento— creo nada mejor que la palabra gris, para definir su argumento, su interpretación, su dirección, su fotografía.

La trama, que todos nos podemos imaginar a través del simple título de «La cicatriz», está archiconocida en el género policíaco y aunque el film, como tal muestra del cine de intriga, entretiene a todos, es que no puede resistir ni un atisbo de crítica en serio.

Así, tratando de «pasar el rato» simplemente, superaremos la aburridísima primera parte y sin buscar, nos complicaremos aceptaremos la infantil equivocación del protagonista al confundir la región derecha con la izquierda y no nos extrañaremos de la serie de absurdos encañados: que nos cologa el guión, con la manida suplantación de personalidad.

Resumiendo: Hasta en el género policíaco es posible hacer películas «así de malas» en el cine norteamericano. Hasta con esto, con mucho de muy buena voluntad, podemos divertinos. ¡Y hasta... otra! —R. de G.

CALIFICACION:

Argumento: 3. Descripción: 5. Interpretación: 4. Fotografía: 4.

Constitución de la Asamblea Provincial de Mutualidades Laborales

Don Santiago Atienza y don Severiano Hoyos fueron elegidos Presidente y vicepresidente

El pasado día 24, en la Delegación Provincial de Mutualidades, con asistencia del señor delegado especial, don Faustino Díaz Rodríguez, que ostentaba la representación del ilustre señor director general de Previsión Social, don Severiano Hoyos, y el señor delegado provincial de Trabajo y Mutualidades, así como los miembros componentes de los órganos de Gobierno provinciales del Mutualismo Laboral, se constituyó la Asamblea Provincial de Mutualidades Laborales, de acuerdo con la Orden Ministerial de 25 de febrero del año en curso.

Se procedió, en primer lugar, a la entrega de credenciales, y acto seguido el delegado provincial se dirigió a los asistentes haciendo la presentación del señor delegado especial, a quien en nombre de todos dirigió un cordial saludo de bienvenida. A continuación, hace resaltar la importancia y trascendencia de las Asambleas provinciales del Mutualismo Laboral y dice que, entre otras muchas satisfacciones, el primer y principal motivo para la constitución del hecho de que el ministro de Trabajo, dándose cuenta de la madurez de sus órganos de gobierno y sus dotes y aptitudes, les ponga digno remate, a la vez que abre nuevos cauces para recoger las aspiraciones mutualistas, con la creación de estas Asambleas.

Acto seguido, se procedió a la elección de presidente y vicepresidente de la Asamblea, resultando elegidos, respectivamente, don Santiago Atienza y don Severiano Hoyos. Gacén, a quienes se posesionó de sus cargos, dirigiendo el presidente unas palabras de salutación, a la vez que agradece la distinción y confianza de que es objeto, expresando sus mejores deseos en pro del Mutualismo Laboral.

Por último, el delegado especial, señor Díaz Rodríguez, dirige, en nombre de todos, unas palabras de felicitación.

El nombre del ilustre señor director general, a quien representa, un afectuoso saludo a los asistentes, a quienes alienta para el mejor cumplimiento de las misiones encomendadas a la Asamblea, y comenta la orden que las crea, procediéndose a continuación a tratarse sobre la situación de algunas prestaciones, dando lugar a un estudio y propuesta de varias mejoras para los mutualistas.

Antes de finalizar el acto, se acuerda dirigir telegramas de agradecimiento y adhesión al excelentísimo señor ministro de Trabajo e Ilustrísimo señor director general-jefe del Servicio de Mutualidades Laborales.

A las diez y media de la noche, se levantó la sesión, en la que reinó el mayor entusiasmo.

La conferencia de don Carmelo García sobre el canto gregoriano

Tendrá lugar hoy en la Escuela Hogar

Hoy martes, a las ocho de la noche, tendrá lugar la anunciada conferencia de don Carmelo García sobre «El canto gregoriano, una estética aparte».

Se celebrará en la Escuela Hogar de la Sección Femenina (Beceiro de Bengoa, 3 y 5) y será acompañada con ilustraciones musicales. La entrada es libre.

EXPOSICION DE LABORES. En la Escuela Hogar se ha abierto hoy lunes una exposición de labores y trabajos manuales, que puede ser visitada de seis a diez de la noche, hoy y mañana martes.

El último número de "El Español"

Acaba de aparecer el número 382 de el semanario «El Español», con 64 páginas en huecograbado y al precio de tres pesetas. Publica, entre otros, los siguientes artículos y reportajes de mayor interés y actualidad: «Falsificadores de la información». — Un agente internacional: Elena de la Souchère.

«El escándalo de las fugas militares». — Cinco presidentes del Consejo general y numerosos policías en el banco de los testigos.

«Distribución de tiempo y distribución de gastos». — El día, la semana y el mes de la familia obrera española.

«Después de once años en zona rural». — El niño Manuel Macarro regresa a España, por María Jesús Echevarría.

«La pena de muerte en Inglaterra no será abolida (por el momento)». — Posiciones en favor y en contra de la reforma del sistema penal, por Jesús Pardo, desde Londres.

«American Club». — Trescientos veintidós socios que se reúnen todos los segundos martes de cada mes en la capital de España, por Gonzalo Crespi.

«La familia, más arriba de los 60 grados latitud Norte». — La vida en los hogares nórdicos, por Fernando M. Etcheverry.

«Obras y mudanzas en la puerta del Sur». — Un horizonte despejado y optimista para el campo de Gibraltar, por Francisco Costa Turro.

«Los noventa años del profesor Domínguez Berrueta». — Una entrevista con el catedrático salmantino, por Blanca Espinar, enviado especial.

«Rota, paloma blanca en la bahía». — Trabajo y alegría en el pueblo andaluz, por el enviado especial Jiménez Suñil.

«De la Ceca a la Meca buscando palabras». — El Padre Ibáñez, un franciscano que escribe diccionarios y «hace cine», por Ernesto Salcedo.

«La francmasonería en el Parlamento». — Resumen del libro de Enrique Saint-Charles sobre la acción masonónica en la vida política francesa durante los últimos 50 años.

«El sapo». — Novela por A. Pérez Sánchez.

Se completa el número con artículos del obispo de Palencia y de Demetrio Ramos.

VIDA MUNICIPAL

SUBASTA.—La Corporación Municipal ha acordado sacar a subasta pública la contratación de las obras de pavimentación de la calzada y sustitución de aceras de la calle Obispo

Clausura del curso de Industrias Rurales en Paredes de Nava

Presidió el acto el Subjefe Provincial, con la Delegada de Sección Femenina y Delegado de Sindicatos



Un momento de la entrega de diplomas y uno de los grupos de coros que actuaron en el festival celebrado al final del acto de clausura. (Fotos LUIS)

Se celebró el domingo en Paredes de Nava, la clausura del curso de Formación e Industrias Rurales, que la Sección Femenina de Paredes ha desarrollado durante un mes, con una gran asistencia de las mujeres paredesas.

Han sido esas enseñanzas de currículo y confección peñera, de labores, de cocina de formación religiosa y política, de bordados, etc., etc., que en cada uno de los lugares donde la Sección Femenina establece esta auténtica cátedra volante, van transformando la vida rural comenzando por formar integralmente a la mujer.

El acto de clausura fue igual a otros muchos ya celebrados. Igual en entusiasmo, igual en agradecimiento de un pueblo, igual en satisfacción de una tarea, cumplida abnegadamente por las regidoras de la Sección Femenina. La entrega de diplomas de clausura y de ocheneta, que obtuvieron en Paredes— tiene mucho de meditación. Esa meditación a la que nos invitó el subjefe provincial del Movimiento en sus breves palabras de clausura y que nos puede hablar bien claro de esa preocupación de la Falange por los pueblos.

A las diez y media de la mañana del domingo llegaron para presidir esta clausura el subjefe provincial del Movimiento, don José Fernández Ventura, con la Delegada Provincial de Sección Femenina, señora Carmen de Prado y el Delegado Provincial de Sindicatos, don Amado Fernández.

El acto tuvo lugar en el amplísimo salón de sesiones del Ayuntamiento y ocuparon la presidencia, con las jerarquías antes citadas, el jefe local del Movimiento, don Marcelino Pajares, alcalde en funciones, don Eusebio Chico, cura párroco, don Luis Madruga, delegada local de Sección Femenina, señora María del Consuelo Vallejo, delegada local del Frente de Juventudes, don José Luis Maqueda, teniente de la Guardia Civil y otras autoridades locales.

El jefe local del Movimiento, señor Pajares, agradeció la presencia de las jerarquías provinciales y dio cuenta de la colaboración hallada por la Sección Femenina en este curso que se clausuraba.

A continuación el subjefe provincial del Movimiento, don José Fernández Ventura, en breves palabras, transmitió a todos el saludo del jefe provincial y Gobernador civil, que no se había podido desplazar para presidir el acto, y felicitó a todas las cursillistas, por su asistencia y actividad en las jornadas de trabajo.

Lozano, por un presupuesto de pesetas 69.021'44.

Aquella se celebrará el día 20 de abril, a las trece horas, y cuantos contratistas concurren a la misma, consignarán como garantía provisional, 5.751'75 pesetas, hallándose de manifiesto los pliegos de condiciones y demás antecedentes en la Secretaría General.

Otros detalles, tales como modelo de proposición, etc., constan en el «B. O. de la Provincia», de fecha 23 de marzo actual en que se inserta el pertinente anuncio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 26 de marzo de 1956.—El Alcalde, Vicente Almodóvar.

El Comandante Juez Instructor.—Miguel Castrillo Luis.

que se habían celebrado, felicitación que hizo extensiva a las autoridades por su colaboración al curso, a las profesoras que habían obtenido con sus enseñanzas un excelente resultado y asóbre todo —dijo— a la Sección Femenina, exponente de la autenticidad falangista, al llevar a todos los pueblos el bienestar, el afán de una vida mejor, consigna del Caudillo, para todos los españoles.

La Sección Femenina —añadió— no pide nada. Se da por enteros a vosotros, pero yo os ruego que cuando habléis de la Falange, penséis en esta labor, en esta tarea que habéis compartido estos días de hacer llegar a todos los pueblos el afán de la Falange, de engrandecer a España.

Finalmente se entregaron los diplomas y las niñas que habían asistido al cursillo interpretaron unas canciones y bailes regionales.

En el salón del Ayuntamiento quedaba la exposición de los maravillosos trabajos manuales y labores realizados durante el curso. Y en la mujer paredesa, un alma nueva.

REPRESENTANTE

En Barruelo de Santullán, se precisa para venta de especialidades farmacéuticas, de fórmulas modernas, incluidas en el Peñitório del Seguro de Enfermedad. Escribid con amplias referencias a LABORATORIO MILU, S. L. Apartado, 655. MADRID

Ayuntamiento de Reinoso de Cerrato (Palencia)

Encontrándose vacante la plaza de Secretario habilitado de categoría especial, se admiten solicitudes a la plaza, por término de 15 días.

Juzgado Militar eventual de Jefes y Oficiales de la plaza de Palencia

REQUISITORIA

García Romero, Isidra, hija de Francisco y de Tomasa, de 24 años de edad, de estado casada, natural de Paredes de Nava (Palencia), con residencia habitual en Gumiel del Mercado (Burgos), de profesión vendedora ambulante de géneros de quincalla y reparación de utensilios caseros, en compañía de sus padres por las provincias de Palencia, Burgos, Valladolid y adyacentes, sus señas personales son las siguientes: de ojos verdes y color blanco, estatura penueña, un metro 530 mm. aproximadamente, pelo castaño, cejas al pelo, con un lunar (nóstico) en la mejilla derecha. Comparecerá en el término de treinta días, ante el comandante juez instructor del Juzgado Militar de la plaza de Palencia, don Miguel Castrillo Luis, para responder a los cargos que se le hacen en sumario ordinario número 420-47, instruido por el supuesto delito de agresión a fuerza armada, bajo apercibimiento de ser declarada rebelde.

Ruego a las autoridades tanto civiles como militares y a sus agentes, procedan a su busca y captura, poniéndola a disposición de este Juzgado en el caso de ser habida.

Palencia, 24 de Marzo de 1956.

El Comandante Juez Instructor.—Miguel Castrillo Luis.

La vida en la Región

El Subsecretario de Información y Turismo clausura en Valladolid la Primera Semana del Cine Católico

Se desborda el Pisuerga, inundando las "Piscinas Samoa" y llegando hasta el acceso al Paseo de las Moreras

Vecinos de varios pueblos de La Liébana han colaborado en los trabajos para la apertura del puerto de Piedrasluengas. Va a construirse en Cueto un gran Manicomio, donde serán llevadas las enfermas santanderinas actualmente internadas en Palencia

BURGOS

INUNDACIONES EN «EL CAPISCOL». — A consecuencia de los temporales de lluvias se han producido grandes inundaciones en «El Capiscol», que han alcanzado a una amplia extensión de aquel barrio y algunos sótanos de fábricas y viviendas allí existentes. Se produjeron a causa del desbordamiento de la nueva conducción de aguas que se está efectuando para Burgos y corre paralela a la carretera de Logroño.

ACUERDOS DE LA JUNTA CIUDADANA.—Bajo la presidencia del alcalde don Florentino Rafael Díaz Ruiz se reunió la Junta Ciudadana acordando editar el «Poema del Cida» según el texto de don Matías Burgos y la crónica de las fiestas de Exaltación del Campeador, escrita por don Teófilo López Maía.

CO-RESPONDIENTE DE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA.—Ha sido nombrado académico correspondiente de la Real de la Historia el director del Museo Arqueológico de Burgos, don Basilio Osaba y Ruiz de Erechun.

LOGROÑO

CONFERENCIA DE DON JOSE MARIA LOPE TOLEDO.—En el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento ha pronunciado una brillante conferencia en el Curso de Orientación Política organizado por el Departamento de Seminarios de Falange el cronista oficial de la Rioja y destacado publicista y poeta don José María Lope Toledo, quien disertó sobre el tema: «El humanismo del P. Suárez».

SANTANDER

LA APERTURA DE PIEDRAS LUENGAS.—Por iniciativa del alcalde de Potes y con la colaboración de Obras Públicas y los Ayuntamientos de Potes, Pesezón de Liébana y Cillorigo, una brigada de cien vecinos se movilizó para dejar libre el paso de Piedrasluengas. Es de tal volumen la cantidad de nieve allí acumulada, que la máquina quitanieves sufrió una avería en parte tan esencial como los aspás, siéndolo sólo posible trabajar con la cuña. La reanudación de las comunicaciones por dicha zona es de vital importancia para la Liébana, ya que por el mencionado puerto llegan los piensos para el ganado y se establece el intercambio de reses y productos agrícolas para las ferias y mercados de la provincia de Palencia y de la Montaña santanderina.

UN GRAN MANICOMIO EN CUETO.—Las Hermanas Hospitalarias van a construir un gran Manicomio en Cueto, al que serán trasladadas todas las enfermas procedentes de Santander, actualmente internadas en Palencia. La primera piedra será puesta en mayo, para comenzar inmediatamente las obras. El edificio constará de siete monumentales pabellones.

SORIA

FLORECIMIENTO DEL CISTER.—Nuevamente el Cister de la antigua Observancia está experimentando un extraordinario florecimiento en Soria, donde radica el antiquísimo Monasterio de Santa María de la Huerta. La restauración de la antigua Comuni-

VALLADOLID

CRECIDA DEL PISUERGA.—Durante la última noche se ha producido una considerable crecida en el Pisuerga. A pesar del muro de contención construido desde el Puente Mayor al Puente del Cubo, por la parte que se adentra en la capital, las aguas lo han rebasado, inundando las piscinas «Samoa» y llegando hasta las escaleras de acceso al Paseo de las Moreras. Se espera que la inundación aumente en las próximas horas.

Se ha desbordado también el Valderuey, inundando 2.000 hectáreas de terreno y cortando las carreteras de Castroponce a Becilla, de Becilla a Villavieja y de Santervás a Melgar de Campos. La Tierra de Campos presenta el aspecto de un inmenso arrozal.

CLAUSURA DE LA I SEMANA DEL CINE CATOLICO.—Presidida por el subsecretario del Ministerio de Información y Turismo, señor Cerviá y con asistencia del jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, autoridades de Valladolid y otras personalidades, se ha celebrado en el Teatro Calderón, la clausura de la Primera Semana del Cine Católico, que por primera vez en España se ha verificado con rotundo éxito en esta capital. En esta sesión final se proyectó la película «El Judas» e intervinieron el crítico cinematográfico de «El Mundo», don Edmundo de Amésola, don Félix González Fernández y el guionista de la película don Rafael J. de Salvia. El público, como en las anteriores sesiones, llenó por completo el local. La Semana ha sido organizada por la Delegación Provincial de Información y Turismo con el patrocinio del Gobernador Civil de la provincia, como uno de los actos externos de la Semana Santa.

Universitario: Gracias al Seguro Escolar son muchos los compañeros tuyos que han podido continuar sus estudios. Tú puedes ser algún día beneficiario de sus prestaciones. Infórmate.

¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS!

Preciosas combinaciones

NYLON

Desde 150 pesetas

MERCERIA JULITA

EL ILMO. SEÑOR DON FELIPE RODRIGO RENES (Magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos) Falleció en Burgos, el día 23 de Marzo de 1956 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P. Su apenada esposa doña Carmen Zarzosa de Rodrigo; hijos Felipe, María del Carmen, Ascensión, Isabel y Elena; madre política doña Felisa Martín Ibáñez; hermanas doña Francisca y doña Isabel; hermanos políticos don Bernabé Barbolomé, don Ventura, doña Rosario, don Isidoro y doña María Zarzosa, doña Rosario Vielva, don José Olivares Navarro y don Victor Ortega; primos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado. Se celebrará hoy, día 27, una misa de ocho y otra de ocho y media, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, en la Parroquia de San Lázaro (Iglesia Las Claras).

VESTIDOS PRIMERA COMUNION Veá exposición en nuestros escaparates los días JUEVES Y VIERNES SANTO PRECIOSOS MODELOS EXCLUSIVOS MERCERIA TERE MAYOR, 177

45 millones de dólares para ayuda económica a España en 1957

Han sido pedidos al Congreso por la Administración norteamericana

Deben añadirse otros 50, en forma de sobrantes de la producción agrícola

Washington, 26. — La Administración norteamericana solicita del Congreso cuarenta y cinco millones de dólares para ayuda económica a España, en el año fiscal de 1957. A esa ayuda, inferior en cinco millones a la que se concedió para el ejercicio de 1956, debe añadirse, con arreglo a las peticiones de la Administración, la de cincuenta millones de dólares en forma de sobrantes de la producción agrícola estadounidense.

851 (17 por 100); Iberoamérica, 61 (por 100) y programas no regionales, 78 (16 por 100). El desglose de la ayuda económica y técnica, es decir, no militar, es: Asia 1.185 millones (60 por 100); Oriente Medio y África, 412 (21 por 100); Europa, 91 (5 por 100); Iberoamérica, 61 (3 por 100), y programas no regionales, 216 (11 por ciento).—Efe.

Jordania se une a Egipto, Arabia y Siria en una alianza militar contra Israel

Jerusalén, 26.—En círculos generalmente bien informados de esta capital se ha dicho que Jordania se ha unido a Egipto, Arabia Saudí y Siria, en una alianza militar contra Israel, de acuerdo con el plan de "frentes unidos".

En virtud del nuevo plan, las fronteras de Siria y Jordania quedarán unidas "para una acción conjunta contra Israel". Siria ya está ligada a Egipto y Arabia Saudí.

Un acuerdo sirio-jordano se está celebrando en conversaciones recientes celebradas entre los jefes de Estado Mayor de ambos países, general Suakir, de Siria y general Radi Anab, de Jordania.

ULTIMA HORA

Mohamed V se felicita de la comprensión que encuentra en España

Tánger, 26.—El embajador norteamericano en Francia, Douglas Dillon, ha visitado en Rabat al Sultán de Marruecos.

Durante la entrevista, Mohamed V dijo que después de haberse empadronado la organización de la Administración marroquí y el mantenimiento del orden, se iba a acometer el desarrollo de la economía, para lo cual era necesario la ayuda de capitales y amigos. El Sultán expresó también su confianza en la amistad de los Estados Unidos.

Doenitz, gravemente enfermo en Spandau

Berlín, 26.—El gran almirante Doenitz se encuentra gravemente enfermo en la prisión de Spandau, donde cumple condena acusado de "crímenes de guerra". Un portavoz aliado se negó a formular comentarios en torno a esta noticia. Doenitz fue sucesor de Hitler durante una semana en 1945. En octubre próximo deberá ser puesto en libertad, una vez que cumpla los diez años de prisión a que fue condenado en Nuremberg.—Efe.

Aburrimiento "compensado" en la Balastera



Fue poco público el domingo a La Balastera. Y el poco que fué se aburría bastante viendo jugar (?) a dos equipos de fútbol, uno de los cuales era el Atlético de Valencia, ¡ay!, esperanzadora ilusión. Llegó a su aburrimiento a su aburrimiento, a su satisfacción de presenciar un triunfo morado, aunque, la verdad es que el aburrimiento no le compensa. Quizá por ello se vean algunas sonrisas en la fotografía, y lo piensan acaso en el círculo de la suerte? El espectador de la primera fila a quien ha escogido la fortuna el premio semanal de L. G. DIARIO-DIA, ya sabe que puede pasarse por nuestra Librería, donde recibirá como regalo un estupendo libro y el original de la fotografía. ¡Enhorabuena, amigo! — (Foto PAYA)

Los desfiles procesionales de Lunes Santo tuvieron gran brillantez en toda España

La mejoría del tiempo contribuye al mayor esplendor

Murcia, 26. — La Semana Santa transcurre con tiempo magnífico y dentro de una animación extraordinaria y gran afluencia de extranjeros.

De la Parroquia de San Antón desfiló la procesión del Santísimo Cristo del Perdón.

Más de medio millar de enazarenos, con elegantes túnicas, figuraron en los tercios. Cuatro horas duró el largo recorrido a través de 21 calles y plazas, calculándose en 40.000 los personas que presenciaron el cortejo, muchas llegadas de diferentes puntos de la provincia.

Durante el desfile se cantaron numerosas saetas al Cristo del Perdón y Virgen de la Soledad.

De la Iglesia de San Esteban fue trasladada para la celebración, con gran acompañamiento, el Cristo de la Misericordia, a la parroquia de San Bartolomé, desde donde desfiló en el Santo Entierro.

MUCHOS EXTRANJEROS EN CORDOBA

Córdoba, 26. — El tiempo ha mejorado notablemente. Por la mañana llovió con alguna persistencia, pero al mediodía aclaró, y esta tregua fue aprovechada para la celebración de las procesiones de Semana Santa. A las cinco de la tarde desfiló la Cofradía de Jesús en su entrada en Jerusalén, que radica en la iglesia de la Trinidad.

Esta noche hacen Estación dos de las Cofradías suspendidas ayer: la de la Virgen de la Esperanza, que sale de la parroquia de Santa Marina, y la del Cristo del Amor, que parte de la de Jesús Obrero.

LA MEJORA DEL TIEMPO CONTRIBUYE A LA MAYOR ANIMACION

Granada, 26. — La mejoría del tiempo ha contribuido a la mayor animación de la Semana Santa. Las calles se hallaban abarrotadas desde mucho antes de la salida de los desfiles procesionales. Durante toda la tarde no cesaron de llegar autobuses que transportaban gran número de visitantes. Especialmente extranjeros.

De la Iglesia de Santo Domingo salió la Cofradía de la Oración del Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura, que recorrió las calles del típico barrio del Realejo, para llegar a la tribuna oficial de las diez de la noche.

Finalmente, salió a las nueve y media de la noche la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, fundada por el Tercio de requetés de Granada, que luchó en la guerra de Liberación, y que regresa a su iglesia de madrugada.—Cifra.

DESFILE DE COFRADIAS EN MALAGA

Málaga, 26.—Con magnífico tiempo, ya que desde esta tarde ha llovido el sol y se han alejado las nubes, se celebró el desfile procesional de la Semana Santa fuera de los templos, debido al desfile bufo estudiantil, durante el cual se efectuó el desfile de símbolos religiosos. La prohibición no afectará a las celebraciones en el interior de las iglesias con más fervor aun, si cabe, que en los años anteriores, como acto de desagravio. Dicha suspensión de procesiones por las calles sólo afecta a la capital.

El incidente surgió durante la llamada "fuerza de colores" que los estudiantes organizan anualmente saliendo a las calles en carroza y con trajes de mujer. Es costumbre que zahieran a funcionarios y personalidades, pero esta vez el arzobispo prohibió a los católicos que asistieran a la manifestación, en la que como ya se ha dicho hicieron mofa de símbolos religiosos. Agravó la tensión la explosión de una bomba, durante el desfile, de cuyo hecho el diputado católico José García Bauer ha hecho responsable al Gobierno. Este se ha abstenido de intervenir en el conflicto dejando a los tribunales que intervinieran después que se hagan las oportunas investigaciones.—Cifra.

Las procesiones de Semana Santa suspendidas en Guatemala

Guatemala, 26.—El arzobispo metropolitanense Monseñor Mariano Rosell, ha suspendido todas las procesiones de la Semana Santa fuera de los templos, debido al desfile bufo estudiantil, durante el cual se efectuó el desfile de símbolos religiosos. La prohibición no afectará a las celebraciones en el interior de las iglesias con más fervor aun, si cabe, que en los años anteriores, como acto de desagravio. Dicha suspensión de procesiones por las calles sólo afecta a la capital.

DESAGRAVIO EN COLOMBIA A LAS JERARQUIAS ECLESIASTICAS

Bogotá, 26.—Todas las autoridades civiles y militares de la nación visitarán a las jerarquías eclesísticas de sus demarcaciones por orden del Gobierno para rendirles homenaje de filial desagravio por los ataques de que el ex presidente Laureano Gómez les hizo objeto en una reciente carta contra la política del actual Gobierno colombiano. Los ministros han visitado a Cardona Luque, quien expresó su agradecimiento al Gobierno por un gesto de tan honroso significado católico. Hizo saber al presidente de la República su profunda satisfacción y complacencia en afirmar que las relaciones espirituales entre la Iglesia y el Gobierno continuaban en el terreno de entendimiento y colaboración que hasta ahora existían.—Efe.

Disminuye la epidemia de poliomieltis en Argentina

Buenos Aires, 26.—Se confirma la disminución de la epidemia de poliomieltis, según las últimas estadísticas oficiales. En las 24 horas últimas tan sólo se registraron 29 casos. Tres de estos tuvieron un desenlace fatal. Se espera que con el mantenimiento del tiempo fresco que ha acompañado a la llegada del Otoño, así como con la campaña de vacunación que se lleva a efecto, la epidemia quede totalmente dominada.—Efe.

MUDANZAS ARRIBAS

Nuevo Auto-capitón Plaza Mayor, 5 — Teléfono 2988 VALLADOLID

En ninguna nación como en España es tan fácil aplicar la nueva liturgia del Jueves y Viernes Santos

Toledo, 26. — En una exhortación pastoral que sobre el nuevo orden litúrgico de la Semana Santa publica el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado", el Cardenal Primado Dr. Pla y Deniel, dice: "En ninguna nación es tan fácil como en España aplicar la nueva liturgia del Jueves y Viernes Santos con la conmemoración litúrgica, por la tarde de los Sagrados Misterios de la Sagrada Eucaristía en la última cena y de la crucifixión del Señor, que en la tarde tuvieron en la vida cristiana de la nación, el tomar pretexto del nuevo orden litúrgico para declarar día laborable el Jueves Santo, pues creemos que la asistencia a la solemnidad misa "in coena domini" y la Sagrada Comunión en dicho día se verá notablemente perjudicada. Como se explica que, sin embargo, hayamos Nos, en nombre nuestro y de la mayor parte de los Prelados españoles, acudido a la Santa Sede y de que, al menos, por este año, nos haya concedido por especial gracia facilidades para poder en España celebrar misa el Jueves Santo, por la mañana, y poder también en ella recibir la Sagrada Comunión? ¡Ah!, porque afortunadamente en España no se encontraba el Clero solo; en las Catedrales, en las parroquiales y en las de religiosos, la mañana del Jueves y Viernes Santos ya se conmemoraban con toda solemnidad como realmente el nuevo decreto de la Sagrada Congregación de Ritos decía; porque en muchas parroquias de España era el día preferido para el cumplimiento pascal.

Porque en las grandes ciudades eran centenares de miles las Sagradas Comuniones que en la mañana de Jueves Santo se administraban. S. S. Pío XII, alientamente desea que se asocie el mayor número de fieles a estas fiestas litúrgicas, restauradas a su primitivo y conmovedor sabor histórico y que también el mayor número de fieles participe de la "Coena domini". Nos hemos hecho eco ante el Vicario de Cristo de lo que no sólo nos en nuestra archidiócesis toledana, sino de lo que en la mayor parte de las diócesis españolas sus respectivos Prelados y pastores temían: Que el volumen actual de la piedad española, especialmente en la Sagrada Comunión del Jueves Santo, no caiga en sola la comunión vespertina.—Cifra.

¿Vendrá Perón a Europa?

Milán, 26. — Bruno Vallati, importador milanés de café, ha insistido en que el expresidente de la Argentina, Juan Domingo Perón, vendrá el próximo mes a Europa.

Vallati, que visitó a Perón en Panamá, dijo que éste llegaría a Roma en avión a últimos del mes de abril y que, después, visitaría Milán y Turín, trasladándose después a Francia, Suiza y Alemania occidental.—Efe.

"Los Cinco" se reúnen para tratar del desarme

Rusia pretende la inmediata prohibición de las armas atómicas

Londres, 26.—Como se ha recordado ya, los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña, Canadá, Francia y Unión Soviética, se reúnen esta tarde para una nueva sesión de las negociaciones de desarme. En ellas no ha hecho hasta ahora Rusia ninguna propuesta oficial, pero en las discusiones del proyecto francobritánico, según círculos informados, la objeción de Rusia al plan es que sitúa la abolición de las armas nucleares en un futuro no definido.

Se propone presionar a Occidente para que, antes de acceder ella a los mar en consideración ningún plan occidental de desarme, el Oeste contraiga un compromiso firme de prohibición de producción y empleo de las armas atómicas.

Se espera que Gromyko presente esta semana un plan ruso de desarme y los observadores señalan que si bien el ministro adjunto de Asuntos Exteriores soviético ha hecho críticas al proyecto anglofrancés, lo ha rechazado de plano.

El Jefe del Istiqlal regresa a Rabat, después de varios años de destierro

Rindió homenaje al Sultán, con quien celebró una larga entrevista

Regresará a Tánger, Madrid y El Cairo

Rabat, 26.—Si Allal El Fassi, jefe del Istiqlal, se encuentra en Rabat tras varios años de destierro. Llegó anoche, pero su presencia se mantuvo en secreto hasta hoy, en que solicitó audiencia del Sultán, al que vino a rendir homenaje y al que recibió inmediatamente. La entrevista duró horas y terminó con un momento de últimos cinco minutos tuvo testigos, al ser llamados a la Cámara Imperial los miembros del Comité Ejecutivo del Istiqlal. El Fassi y dichos miembros cumplieron una continuación al príncipe Muley Hassan, poseguito del Soberano.

Después de la liberación del Norte de África, Marruecos tendrá una importante misión que cumplir en la formación de Estados modernos e independientemente constituidos. Marruecos está llamado a desempeñar en el Norte de África el mismo papel histórico que ya desempeñó una vez.—Efe.

El Jalifa visita a Miguel Alvarez

Madrid, 26. — Su Alteza Imperial el Jalifa, Muley El Hassam Ben El Mehdi, y su esposa, la Princesa La Fatima, estuvieron hoy en la clínica de la Concepción, visitando al joven falangista herido Miguel Alvarez. Los ilustres visitantes fueron recibidos a la puerta de la clínica por su director, don Carlos Jiménez Díaz, y el personal facultativo de servicios. Sus Altezas Imperiales conversaron amablemente con los padres de Miguel y se informaron del doctor Ramón Díaz del proceso curativo que ha seguido el herido, que se encuentra hoy en franca convalecencia. Miguel Alvarez se levanta, hace gimnasia dirigido por un médico especialista y va recobrando rápidamente la visión.

Sus Altezas Imperiales tuvieron frases de afecto para Miguel y sus padres, y abandonaron la clínica con las mismas atenciones que recibieron a su llegada.—Cifra.

El príncipe heredero de Grecia, identificado entre los manifestantes de Atenas

Londres, 26. — Varios periódicos londinenses publican fotografías de manifestantes anárquicos registrados ayer en Atenas en las que uno de los manifestantes ha sido identificado como el príncipe heredero Constantino, hijo de rey Pablo. El príncipe Constantino es primo segundo del duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel II de Inglaterra. En las pancartas que portan los manifestantes se ven en la foto, se lee la frase escrita en griego, «Los ingleses, fuera».

TERROURISMO

Nicosia, 26.—Dos hombres armados han dado muerte a un turco pistolero, a un chipriota turco de la masol. Los pistoleros entraron en un café y colocaron a todos los clientes alineados junto a la pared. La víctima se llamaba Unus Hussein.—Efe.

ESTALLA UNA BOMBA EN ATENAS

Atenas, 26.—Ha estallado una bomba en el jardín próximo del consulado británico de la isla de Rodas, sábado por la noche. Hubo que mencionar algunos daños materiales, pero no bajas.—Efe.

CAUSO DAÑOS DE CONSIDERACION

Atenas, 26.—La bomba que estalló en un jardín de la isla de Rodas causó daños de consideración. Un principio se creyó que el explosión se había producido en el consulado británico. Según el jefe de policía local, el consulado está a unos trescientos metros del lugar del atentado.—Efe.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María Isidora del Hoyo Gutiérrez del Olmo

Vda. de Villameriel

Que descansó en la paz del Señor, en Frómista, el día 25 de Marzo de 1956

A los 78 años de edad

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus apegados hijos Jesús (S. L.), María, Mercedes (Religiosa Clara), María Concepción (Maestra Nacional), Ana María (Carmelita Descalza), María Esperanza (Maestra Nacional) y José Ángel Villameriel del Hoyo. Hijos políticos Castro Villalba Escudero y Hermenegilda Fernández Ramos; hermano José María; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Teresa San Millán Ruiz

(Terciaria Franciscana)

falleció en Palencia el día 26 de marzo de 1956 a los 79 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

— D. E. P. —

Su apenado hermano Tomás San Millán, hermana política Escolástica Higuera; sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso de su alma, rogando su asistencia a los funerales y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funerales: martes, día 27, a las diez y media y a continuación la conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de los Angeles.

Misa de familia; miércoles, día 28, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Lázaro (Santa Clara).

Casa mortuoria: Casado del Alisal, 41.

Pompas fúnebres «HONTIYUELO»